

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ, КОЛЛЕГИ!

Поздравляем вас с всенародным праздником – Днём Победы!

Этот день, 9 Мая, хранится в сердцах всех поколений нашей любимой России. Будем работать и жить как ветераны – защитники Родины и труженики тыла.

Мы обязаны всем, что имеем, тем, кто одержал победу над фашизмом. Нельзя забывать великий подвиг, благодаря которому мы живём, трудимся, любим, растим детей.

Наша общая задача – сохранение памяти, осмысление её уроков, воспитание у современной молодёжи уважительного отношения к старшему поколению, к истории страны.

Нас снова проверяют на прочность, сплочённость. Пустая затея. Враг не пройдёт, Победа будет за нами.

Пусть праздник Великой Победы напомнит о важном – мужестве, крепости духа, о ценности мирной жизни в окружении близких.

Е.М.ГРИШПУН, председатель Совета директоров
К.В.БОРЗОВ, исполнительный директор



Русский парень

Русский парень,
Он в атаках
Тяжко раненым бывал,
Он женою
Был оплакан,
Без вести он пропадал,
Он, не дрогнув, под картечью
Шёл на немца в полный рост,
Он осколок
От Оскола
До Берлина в теле нёс.
Над фасадом древней лепки,
Над готической резьбой,
Он прополз, упрямый, цепкий,
Весь от извести седой.
Оторвался от карниза,
Взмах руки, последний шаг,
– Над рейхстагом,
В небе сизом,
Развернул он Красный флаг,
Встал, как вылитый из стали,
Над колоннами дворца,
И салюты увенчали
Запылённого бойца.
Благодарные сказанья
Сохранит о нём народ,
Как Победы изваянье,
Он в бессмертие войдёт.

Николай ДОРИЗО

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас со светлым, радостным, всенародно любимым праздником – Днём Великой Победы!

Май 1945 года навсегда изменил мировую историю, predetermined дальнейший путь развития человечества. Сколько бы лет ни прошло, мы всегда помним и чтим тех, кто разгромил фашизм и принёс мир на нашу землю, подарил свободную и счастливую жизнь миллионам людей.

Уральцы внесли неоценимый вклад в общую победу. Свердловская область стала не только надёжным трудовым тылом, который ударными темпами обеспечивал фронт военной техникой и вооружением, но и мощной кадровой кузницей. Наши солдаты и офицеры били врага под Москвой и Ржевом, на Курской дуге и в Сталинграде, освобождали Европу и брали Берлин.

Доблесть, мужество и отвага уральцев – фронтовиков и тружеников тыла – всегда будут нашим духовно-нравственным ориентиром.

Великий подвиг народа, способность к самопожертвованию, мужество на поле боя и трудовая доблесть, крепкая немеркнущая память – это то, что спланивает все поколения в одну большую и несокрушимую силу, имя которой – Россия.

Поздравляю всех с Днём Победы! Низкий поклон нашим ветеранам. Счастья, добра и благополучия всем уральцам, процветания нашей Родине!

Е.В. КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

КОГДА МЫ ВМЕСТЕ

3 мая в заводском Дворце чествовали горожан, которые по зову сердца помогают тем, кто сейчас на передовой.

Руководители предприятий и организаций, педагоги, школьники, ветераны – все объединились в желании поддержать участников спецоперации. Награждение неравнодушных первоуральцев знаками «За активное участие в волонтерском движении» и Благодарственными письмами, концерт «Чёрных беретов» организованы сообществом ветеранов боевых действий.

Эмоции, ощущение сопричастности в этот вечер переполняли зал. Если мужчины справлялись с нахлынувшими чувствами, то в глазах многих женщин блеснули слёзы. Песни военных лет пели хором.

Репортаж с патриотического события – в следующем номере.



ДОРОГИЕ МОИ УРАЛЬЦЫ,

примите самые искренние поздравления с праздником Великой Победы!

78 лет назад, 9 мая многонациональный советский народ встретил первый мирный день после кровопролитной битвы с фашизмом и германским нацизмом. Враг поработил десятки стран и народов Европы ради своего главного стремления – уничтожить наше Отечество. Не учёл только одного – многовековую историю России: «Враг будет разбит, победа будет за нами!». Прежде, ныне и во все времена!

Сегодня слова мои, прежде всего, о ветеранах той войны. Не случайно этот праздник - со слезами на глазах. Уходят живые свидетели тех героических лет. Уходят в ряды Бессмертного полка последние герои, ветераны Великой Отечественной войны.

В нашем округе их осталось в живых только 21 – израненных,

прошагавших пол-Европы, потерявших своих друзей, родных и близких людей. И вместе с тем возродивших наше Отечество, покоривших космос, целину и Арктику, поставивших на службу человеку мирный атом. Это тоже были Великие Победы героев войны! Да, у всех ветеранов уникальная судьба. Они победили, а потом строили железные дороги, становились кадровыми военными, лечили людей, растили хлеб, работали на заводах, учили и воспитывали нас и наших детей.

Низкий поклон вам, дорогие мои ветераны – герои Великой Отечественной войны и трудовых свершений нашей любимой страны! Долгих вам лет жизни!

С глубоким уважением, **З.А. МУЦОЕВ,**
депутат Государственной Думы РФ

С ЗАБОТОЙ И НИЗКИМ ПОКЛОНОМ

ТРАДИЦИЯ

В преддверии Дня Победы руководители цехов и профсоюзные лидеры подразделений посетили участника Великой Отечественной войны и труженников тыла.

Влас Михайлович ПАЗДЕРИН в канун 9 Мая всегда ждёт гостей. Знает, что заводчане обязательно приедут. На плечах – пиджак с наградами. Ветеран признаётся: «Тяжеловат для меня стал». Премию в конверте, цветы вручил исполнительный директор завода Константин Борзов. Обязательный момент – фотография на память.

Простенькое ситцевое платье, гребень в седых волосах, которые Любовь Ивановна ДАНЧУК то и дело поправляла, тем самым выдавая волнение от прихода гостей, которых очень ждала. И так каждый канун Дня Победы, когда к ней, труженице тыла, приходят с поздравлениями представители её родного второго цеха. На заводе так заведено – ни один ветеран войны и труженник тыла не остаётся без внимания коллектива, в котором трудились долгие годы.

Заместитель начальника цеха Виктор Коротких поздравил Любовь Ивановну, передал ей самые тёплые пожелания от руководства предприятия, большой семьи огнеупорщиков. Председатель цехкома Любовь Владимировна вручила цветы. Глядя на натруженные руки, прижимавшие к груди подаренный конверт и гвоздики, понимаешь, как много выпало на долю поколения, которое о войне, тяготах в тылу знает не из книг



Участник Великой Отечественной войны
Влас Михайлович ПАЗДЕРИН.

и фильмов. Им, десяти-двенадцатилетним, приходилось выполнять далеко недетскую работу на заводах, в полях.

Ветеранам особенно больно от того, что сегодня происходит на Украине. Любовь Ивановна заплакала, рассказывая, что там живут её родные люди, с которыми они оказались по разные стороны. «Батюшки, страшно-то как, – всплеснула руками пожилая женщина. – Не думала, что доживу до такого в свои девяносто лет. А заводу

спасибо! Не забываете. Дай бог всем здоровья и мира».

На звонок дверь открыла Валентина Ивановна ВОДОЛЕЕВА, гостеприимно пригласила в комнату. Улыбнулась. Ветераны, как никто, умеют радоваться каждому новому дню, хорошему человеку, приятной новости. Вот и нашему приходу – тоже. Ветеран труда, отличник народного просвещения Валентина Ивановна трудилась в заводском детском саду, многие воспитанники которого потом стали огнеупорщиками.

Сложно поверить, что этой женщине девяносто лет. Виктор Коротких вручил Валентине Ивановне гвоздики, заводскую денежную премию, сделал комплимент по поводу её энергичности, блеска в глазах, доброжелательности. Какие бы испытания ни приготвили этому поколению годы, ветераны сохранили крепость духа, веру в справедливость, любовь к жизни в любом возрасте.

В этом мы ещё раз убедились после встречи ещё с одной труженицей тыла, Раисой Петровной КЛЁНОВОЙ, побывав у неё с заместителем начальника механолитейного цеха Эриком Миндубаевым и председателем цехкома Марией Турушевой. Начав работать на заводе в 1943-м двенадцатилетней девчонкой, Раиса Петровна была верна предприятию до выхода на заслуженный отдых. И потом не оставалась в стороне, была в заводском женсовете, в активе Совета ветеранов, до недавнего времени пела в «Россиянах».

- Здоровье немного подвело, нога болит, мне ведь девяносто три, - но я духом не падаю. Сейчас детям помогаю. Когда вижу по телевизору, что нужны деньги на лечение, высылаю. Немного, но пройти мимо беды людей не могу. Воинам с каждой пенсии обязательно отправляю посылку. На почте есть отдел, с помощью работниц набираю необходимое – сигареты, чай, тушёнку, рыбные консервы. Фонарик покупала. Они нас там защищают. У меня на фронте никого нет, но я не могу, мне жалко всех. Как не помочь! Раз я помогала во время войны ребёнком, и теперь это и моя боль тоже.

Заводской автобус объехал двадцать адресов. Это двадцать разных судеб с одним прошлым, опалённым войной, и единой благодарностью коллективу родного завода, который своих ветеранов никогда не забывает.



Поздравление принимает труженица тыла
Раиса Петровна Клёнова.



Труженица тыла
Валентина Ивановна
Водолеева.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПЕРВОУРАЛЬСКА!

Сердечно поздравляю с Днём Победы! 9 Мая - это день нашей национальной гордости, победного салюта и слёз радости от того, что закончилась самая жестокая война в истории нашей страны.

Этот праздник близок и дорог каждому из нас. В России нет семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война. Память о ней не меркнет. Свердловская область внесла огромный вклад в достижение Победы. Уральцы героически сражались на всех фронтах, не щадя сил, работали труженики тыла.

Все жили единой целью – всё для фронта, всё для Победы. Ветераны и участники войны будут всегда для нас нравственным ориентиром в делах и начинаниях. Наш общий долг - помнить о героическом прошлом, строить настоящее и передать будущим поколениям независимую и сильную Россию.

Опыт Великой Отечественной войны показал, что мы непобедимы, когда объединяем усилия и вместе отстаиваем интересы Родины. Здоровья, мира и благополучия!

Е.В. ЧЕЧУНОВА, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ДИНАС ЛЮБИТ, ВСЕХ ПОМНИТ



Наша землячка, участница Великой Отечественной войны Татьяна Фёдоровна КРОНЦЕВА живёт в Томске. В среду мы позвонили ей, чтобы узнать о здоровье фронтовички и от имени коллектива родного ей динасового завода поздравить с Днём Победы.

Трубку Татьяна Фёдоровна взяла сразу. Голос тихий, знакомый. Услышав, что звонят из Первоуральска, обрадовалась: «Здравствуйте. Спасибо, что не забываете. Динас люблю, всех помню».

- Как у Вас дела, Татьяна Фёдоровна?

- Топчусь помаленьку. Собираюсь в Москву на Парад Победы. Получила приглашение. В прошлом году тоже ездила в столицу, сидела на тринадцатом ряду, рядом с другими фронтовиками. А вчера меня поздравляли. Целый концерт был во дворе. Столько народу собралось. Ансамбль выступал, песни пели, на вальс приглашали. Хорошо!

- Как Ваше здоровье?

- Вижу плоховато, слышу с трудом. Скоро ведь сто два года будет. Живу одна, внучка приходит, всё делает. Правнуки есть. И в Первоуральске, и в Томске.

- В канун праздника мы побывали у Власа Михайловича Паздерина. Помните его?

- А как же. Привет ему большой передавайте. Как он себя чувствует?

- Молодцом держится в свои девяносто семь. Вам денежный перевод придёт к празднику – подарок от завода.

- Спасибо большое, что не забываете. Всех поздравляю с 9 Мая. Желая, чтобы скорее война закончилась, мир наступил.

Мы рассматривали видео и фотографии с праздника, устроенного во дворе для Татьяны Фёдоровны, которые по нашей просьбе переслала её внучка. Участники ансамбля в гимнастёрках и солдатских пилотках, легендарная «Катюша», цветы, поздравления от жителей дома, прохожих, детские глаза и улыбки, ради которых и была одержана Великая Победа.

ПРОИЗВОДСТВО

В условиях высокого спроса

Первая декада мая, наполненная праздничными днями, не должна внести никакие коррективы в выполнение производственных планов последнего месяца весны, как это предполагает приказ о режиме работы подразделений на этот период.

В полном режиме организована подача кварцита второму цеху с участка дробления, сортировки и обогащения рудника. Работа этого передела не останавливается ни на день.

Помол продолжает выпускать продукцию в двухсменном двухбригадном режиме со смещёнными выходными. Чтобы справиться с поставленными задачами, здесь предусмотрено совмещение и одна дополнительная смена. Огнеупорщики не снижают объёмы производства индукционных порошков, заполнителей, шихты для блоков, динасового мертеля, жжёного боя. Сохраняется очень высокая загрузка на формовке продукции, садке, сортировке. При дефиците рабочих рук в сменах стараются так организовать технологический процесс, чтобы не подвести потребителей. Это требует больших усилий и высочайшей ответственности коллективов всех переделов.

Напряжённо трудятся отделения участка подготовки сырья для огнеупорных производств – плавка корундов, диоксида циркония, дробление и помол. Круглосуточно выпускают продукцию огнеупорщики УКГИ.

На участке формованных огнеупоров

первого цеха – достаточная загрузка по динасокварцитовым блокам и теплоизоляционным вкладышам – 20,5 тонны и 1194 штуки соответственно. На УПБМО идёт в графике производство желобных масс, гнездовых блоков, дробление и помол корундов, изготовление тонкомолотого корунда, ВКВС-бокситов. Полный режим в отделениях товарных порошков и на производстве стаканов с циркониевыми вставками.

Чтобы справиться с планом мая, коллективу участка кварцевой керамики необходимо изготавливать по 132 изделия в смену. Круглосуточно идёт плавка и дробление стекла, спрос на плавленный кварц сохраняет растущую тенденцию. Не снижает темпов коллектив участка по производству неформованных огнеупоров, имея в портфеле заказов широкий ассортимент лёточных и желобных масс для металлургических комбинатов.

На выполнение планов месяца работает механолитейный цех. Полный режим предусмотрен на обоих участках, во всех отделениях – токарном, пресс-форм, литейке, на производстве металлоконструкций, обечаек, станков с числовым программным управлением, механизации и автоматизации. Свои задачи решают специалисты службы технологического контроля и качества, заводские лаборатории, автотранспортники и железнодорожники, коллективы энергоцеха, строители, все службы и отделы. Завод – один большой механизм, в котором важно всё.

Для второго цеха

Коллектив участка пресс-форм МЛЦ с планом апреля справился и с первого числа приступил к выполнению производственного задания мая.

За три декады прошлого месяца изготовлено и отправлено огнеупорщикам второго цеха 223 пресс-формы, из которых 119 – для коксового фасона. Данный ассортимент продукции занимает в загрузке коллектива ПФУ большую долю. Здесь формуют как строительный коксовый фасон для новой батареи Западно-Сибирского металлургического комбината, так и ремонтный. Изготовлена

оснастка для воздухогревательного динаса, мартена, других видов как обжиговых, так и безобжиговых марок.

В мае, как сказала начальник участка пресс-форм Алёна Кинёва, план чуть выше апрельского. Задача поставлена, механолитейщики её решают, работая двумя бригадами в односменном двенадцатичасовом режиме. Рук здесь, как везде, не хватает. Выручают мастерство, взаимовыручка. Сейчас профессию слесаря-инструментальщика осваивают два ученика, опытом с ними делятся наставники Александр Бойко и Михаил Щирий.

Алла ПОТАПОВА

Посевная кампания началась

Свердловские аграрии массово приступили к весеннему севу. Посевные площади в регионе будут сохранены на уровне прошлого года и составят 782,6 тысячи гектаров.

«Посевная началась во всех районах области за исключением северных территорий. Ранняя весна и тёплая погода позволили аграриям приступить к полевым работам примерно на две недели раньше, чем в прошлом году. Сельхозпроизводители используют каждый погожий день, чтобы провести весенний сев в оптимальные агрономические сроки», – отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна Кузнецова.

Яровой сев уже проведён на

площади более 57,8 тысячи гектаров – это 11,6% от плана. Зерновые культуры посеяны на площади 47,7 тысячи гектаров или 13,2% от плана, 4,9 тысячи гектаров занято под техническими культурами. Чтобы обеспечить уральцев качественной местной продукцией, аграрии приступили к посадке картофеля – высажено 105 гектаров и овощей открытого грунта – высеяно 169,5 гектара. Площади, занятые под «борщевой набор» и картофель, в этом году не уменьшатся.

Перед сельхозпроизводителями стоит задача: произвести не менее 690 тысяч тонн зерна, не менее 252 тысяч тонн картофеля, не менее 44 тысяч тонн овощей открытого грун-

та, заготовить корма не менее 30 центнеров на одну условную голову скота.

К началу посевной кампании подготовлена техника, есть запас удобрений, горюче-смазочных материалов, подготовлен посевной материал. Семена зерновых и зернобобовых культур, а также картофеля – российские, в том числе – уральской селекции.

Ежегодно сельхозпроизводителям оказывается государственная поддержка. На поддержку свердловских аграриев в этом году планируется направить около пяти миллиардов рублей, из этой суммы – на каждый рубль федеральных средств приходится четыре рубля из средств областного бюджета.



ТЫСЯЧИ СПАСЁННЫХ ДЕТЕЙ

Более 350 операций по пересадке костного мозга выполнили врачи Центра детской онкологии и гематологии.

За 30 лет в первой и крупнейшей уральской клинике, где врачи лечат детей с самыми тяжелыми диагнозами, оказали помощь десяткам тысяч пациентов, выполнили сотни тысяч уникальных лабораторных исследований. Ежегодно специалисты принимают в стенах Центра более двух тысяч пациентов. «30 лет – это тысячи спасённых детей и благодарных родителей. В Центре детской онкологии и гематологии врачи создали особую атмосферу. Недаром клиника считается одним из лучших профильных медучреждений в стране», – отметила замминистра здравоохранения Свердловской области Елена Чадова.

Девятое заседание горДумы

Первым вопросом депутаты заслушали информацию об исполнении инвестиционной программы Первоуральского участка РКЭС АО «Облкоммунэнерго» по городскому округу Первоуральск за 2022 год. Докладчиком по этому вопросу выступил генеральный директор АО «Облкоммунэнерго» Дмитрий Буданов.

Техническое состояние электрических сетей городского округа Первоуральск является удовлетворительным, но есть участки с более чем 60% износа. Электроснабжение основной части потребителей выполнено кабельными линиями, введёнными в эксплуатацию в 50-60 годах, так как они находятся под значительной частью дорожной инфраструктуры и их эксплуатация и ремонт затруднены.

В связи с крайней степенью физического износа электросетей, специалистами подразделения выполняется значительный объём аварийно-восстановительных работ.

По программе ремонтного фонда в 2022 году заменены 17 км. проводов, 413 штук опор, 1005 метров кабеля. Общий объём работ выполнен на 19 764,55 тыс. рублей.

Для улучшения качества и надёжности электроснабжения потребителей по инвестиционной программе выполнено 13 объектов. В том числе проведены мероприятия по обеспечению надёжного контроля и учёта электроэнергии посредством автоматизированной информационно-измерительной системы.

По технологическому присоединению заявителей к электрическим сетям было заключено 217 договоров, в рамках которых построено и реконструировано 19 км. линий электропередач, заменено 6 и установлено 6 трансформаторных подстанций.

Общее количество внезапных отключений в 2022 году составило 259 шт., что на 8% меньше в сравнении с аналогичным периодом 2021 года.

Стоит отметить, что «Облкоммунэнерго» является второй по размерам территориальной сетевой организацией в Свердловской области и соответствует всем критериям технической готовности.

Далее депутаты заслушали информацию о работе Первоуральского муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» за прошедший год. Докладчиком выступила директор Первоуральского муниципального бюджетного учреждения культуры

«Централизованная клубная система» Оксана Крылова.

ПМБУК «ЦКС» объединяет 10 структурных подразделений – культурно-досуговый центр, кинотеатр «Восход», дома культуры, клубы и центры досуга в сельских территориальных управлениях. Основная деятельность учреждения направлена на организацию культурно-досуговых и информационно-просветительских мероприятий для всех категорий граждан, а также организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества. В 2022 году проведено 1987 мероприятий с очным присутствием зрителей, которые посетило 206 414 человек. Мероприятия клубной системы имеют различную направленность и охватывают все категории населения городского округа. Специалисты учреждения проводят активную работу в части патриотического воспитания, профилактических мероприятий, а также сохранения и развития национальных культур.

Творческие коллективы ПМБУК «ЦКС» являются участниками крупных областных мероприятий. Четыре творческих коллектива имеют звание «Народный»: коллектив татарской культуры «Тургай», коллектив студии цыганского искусства «Нэвэ Рома», академический хор «Сольвейг», вокально-эстрадная студия «Сцена».

Основной целью учреждения является организация досуга и приобщения жителей городского округа к творчеству, культурному развитию, самообразованию, любительскому искусству и ремеслам.

Информация о работе учреждения была принята к сведению.

Далее депутаты рассмотрели внесение изменений в бюджет на текущий год. Основные изменения обусловлены безвозмездными поступлениями межбюджетных трансфертов и уточнения статей бюджета.

Расходы запланированы на ремонт кортов, капитальные ремонты клубов и библиотек в сёлах, приобретение оборудования для дворового клуба «Кристалл», капитальный ремонт имущества, переданного ДЮСШ, стационарный автогородок на базе школы № 4, подготовку школ к новому учебному году, оздоровление и трудоустройство несовершеннолетних, завершение работ по разработке проектно-сметной документации для межмуниципальной дороги Первоуральск-Ревда.



Дороги подлатают

В Первоуральске стартовал летний сезон дорожных работ, одними из первых будут ямочные ремонты. Они охватят 4 тысячи квадратных метров дорожного полотна на двух десятках городских улиц.

Ямочные ремонты проводятся, как правило, на самых оживлённых участках улиц. В течение осени и зимы специалисты ПМУП «ПО ЖКХ» вели тщательный анализ состояния дорожного полотна в городском округе, фиксируя все данные о выбоинах, неровностях, других дефектах, заносах их на карту. Информация также поступала и от неравнодушных первоуральцев, которые обращались в «ПО ЖКХ», и в «Городское хозяйство», и в управление ЖКХиС.

Набрать необходимые обороты на старте дорожникам помешала капризная уральская погода – снег и дожди. Несмотря на это, рабочие ПМУП «ПО ЖКХ» уже обновили часть дорожного полотна на улице Ленина с применением холодной асфальто-бетонной смеси, начали подготовку к ремонту на мосту через Чусовую на Динасовском шоссе. Рабочие срезают старый асфальт. После того, как фреза пройдёт по всем повреждённым участкам, начнётся комплексное асфальтирование.

Ямочный ремонт также запланирован на улицах Юбилейная, Карбышева, Дружбы, Энгельса и других. Всего в списке – два десятка улиц в различных районах Первоуральска. Помимо ремонта дорожного полотна рабочие красят и восстанавливают дорожные ограждения.

– В целом объём ямочного ремонта у нас запланирован на четыре тысячи квадратных метров, – информирует Игорь Кабец, глава Первоуральска. – Я прошу всех жителей отнестись с пониманием к неизбежному при ремонте дорог временным неудобствам.

Наряду с ямочным ремонтом в городском округе пройдёт и капитальный ремонт дорожного полотна. В последние годы был выполнен серьёзный объём работ в городе, поэтому в 2023-м сделают упор на сельской части округа. В посёлке Доломитовый, на улице Мира, уже начались работы в рамках национального проекта «Качественные и безопасные автомобильные дороги». Сейчас здесь снимают старый асфальт, дорожное покрытие будет полностью заменено.

Ольга САНАТУЛОВА

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! ОГНЕУПОРЩИКИ! 78 лет назад закончилась самая страшная война!

Мы гордимся земляками, которые ради Победы совершали героические подвиги на фронте и в тылу. С первых дней фашистской агрессии Первоуральск встал на защиту Родины — первые 150 человек направились на фронт уже утром 24 июня 1941 года. На заводах и фабриках в сложнейших условиях трудились подростки, женщины и пенсионеры лишь с одной целью — обеспечить армию всем необходимым.

Каждый год 9 Мая, в День Победы, с болью в сердце мы вспоминаем участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, блокадников, узников концлагерей. Оказалось, что нам, детям, внукам и правнукам Победителей, необходима память о каждом из них — тех, на чью долю выпали испытания самой кровопролитной и жестокой войны.

А.И. ДРОНОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области

ПО ПРИМЕРУ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

История Трудовых Вахт, посвящённых Великой Победе, на заводе имеет глубокие корни.

В октябре 2004 года коллективы всех подразделений завода заступили на Трудовую Вахту, посвящённую 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Индивидуальная номинация для сдельщиков тогда называлась «Юбилею Победы — наивысшую выработку с гарантией качества». В первом цехе соревновались формовщики, прессовщики и сортировщики, во втором — прессовщики, сортировщики и садчики, в механолитейном — токари и слесари-инструментальщики. Как всегда, ежемесячно выбирали «Лучших по профессии», смены и цехи-лидеры. Итоги подвели к 9 Мая. К этой дате заводчане подошли с отличными производственными результатами, многие установили личные трудовые рекорды.

Лидерами среди цехов стали коллективы второго огнеупорного и железнодорожного. Выбраны лучшие смены. В цехе №1 — мастера Н.Садриева, в цехе №2 — И.Вандышева. В механолитейном лидерство отдано смене Е.Скоробогатовой, на руднике — В.Черевко. В индивидуальном соперничестве победу одержали прессовщики А.Ахманаев, А.Габрусев, Г.Василёнок, Р.Гареева, О.Мячков, А.Тянгин, О.Боровиков, садчик А.Гареев, сортировщики Т.Мавлютов, Ф.Айметдинова, Л.Андреева, токарь Э.Кудрявцев и слесарь-инструментальщик А.Попов.

«Лучшими по профессии» стали взрывник рудника В.Попов, слесарь-ремонтник цеха №1 А.Дорофеев, машинист мельниц М.Бажин и слесарь-ремонтник цеха №2 М.Шайхсламов, слесарь-ремонтник МЛЦ Г.Байгужин, водитель АТЦ О.Тоймурзин, газорезчик РСУ Б.Петренко и электромонтёр энергоцеха Н.Скорынина.

Трудовая Вахта к 65-летию Победы началась во втором квартале 2009-го и закончилась в первом квартале 2010-го. Наибольшее количество баллов в этом производственном марафоне набрали коллективы первого и автотранспортного цехов, что и позволило им стать лидерами Вахты Победы.

Среди смен пальма первенств

ва была присуждена коллективам, возглавляемым А.Рудаковым (участок по производству неформованных огнеупоров цеха №1) и И.Малышкиной (ПФУ цеха №2). В номинации «Юбилею Великой Победы — наивысшую выработку с гарантией качества» названы восемь победителей. В первом — формовщик С.Смоленцев, прессовщик Д.Максимов, сортировщик Е.Носков. Во втором — прессовщик С.Ковалёв, сортировщик А.Сташкин и садчик И.Давлетзянов, в МЛЦ — токарь Е.Гераськин и слесарь-инструментальщик А.Шараев.

Право называться «Лучшими по профессии» тогда завоевали 15 заводчан. Среди огнеупорщиков первого цеха — прессовщик С.Кубытева, дробильщик Р.Шамилов, шихтовщик-дозировщик Е.Архипова, электромонтёр Л.Фрибен, машинист мельниц В.Терентьев, бегунщики А.Кислицин и Д.Агадуллин, обжигальщик Е.Берсенёв, водитель погрузчика М.Полковников. В цехе №2 — прессовщик С.Вагайский, прессовщик порошков Ю.Крупенькина и электромонтёр А.Яковлев. В коллективе МЛЦ — слесарь-сборщик В.Гусев, в автотранспортном цехе — машинист автокрана А.Кочуров, в железнодорожном — машинист тепловоза С.Игошев.

Торжественное награждение состоялось в заводском Дворце.

— Когда мы объявляли о начале Трудовой Вахты весной 2009-го, в разгар мирового экономического кризиса, определённые сомнения были, — заметил в своём выступлении Ефим Моисеевич Гришпун, тогда генеральный директор предприятия. — Но всё же решили начать трудовое соревнование в честь 65-летия Великой Победы. Мы надеялись на силу динасовских традиций, на способность коллектива сплотиться в тяжёлое время и добиваться результатов. И на сей раз это тоже удалось — завод вышел на рубеж майских праздников экономически окрепшим и финансово устойчивым.

Поздравления принимал и весь заводской коллектив. Заместитель министра промышленности и нау-



Смена-победитель и мастер Алексей Байметов (цех №1). 2015 год.

ки Свердловской области Валерий Турлаев вручил Диплом за подписью губернатора, свидетельствующий о том, что «ДИНУР» стал лучшим в соревновании промышленных предприятий, организованном в честь 65-летия Победы.

Подведение итогов Трудовой Вахты к 70-летию Победы состоялось 29 апреля 2015 года. В соревновании участвовали коллективы семи подразделений, 37-ми смен. Рабочие семи основных специальностей огнеупорных цехов и МЛЦ соперничали в номинации «Наивысшая выработка и качество». Выбывали и «Лучших по профессии».

В присутствии почётных гостей, фронтовиков и тружеников тыла, наследники фронтовых бригад принимали поздравления. Среди цехов — коллективы первого огнеупорного и АТЦ. «Лучшими начальниками участков» стали Денис Елисейкин (УПОКИ цеха №1) и Юнус Нуруллин (помол цеха №2). «Лучшими сменами» были признаны коллективы мастеров Алексея Байметова (цех №1), Валерия Кешишьяна (цех №2) и Ольги Тимошенко (МЛЦ).

В номинации «Наивысшая выработка и качество» победу одержали: в первом цехе — формовщик Фанис Шакирьянов, сортировщик Евгений Носков; во втором — прессовщик Марина Шаламова, садчик Фидан Хазиев, бегунщик Юрий Масленников; в МЛЦ — токарь Эдуард Кудрявцев и слесарь-инструментальщик Артур Шараев. «Лучшими рабочими по профессии» в этой Вахте были названы транспортировщик

цеха №1 Владимир Рожков, машинист электролафета Евгений Горбунов и водитель погрузчика Александр Григорьев, оба — из цеха №2. «Лучшим» среди молодых признали машиниста электролафета второго огнеупорного Андрея Винокурова.

Весной 2020 года стали известны результаты Вахты к 75-летию Победы. Длилась она с 1 июля 2019-го. Среди цехов лидерами назвали коллективы цехов №2 и автотранспортного. «Лучшими начальниками участков» были признаны Владимир Максимов (УПФО цеха №1) и Алексей Варенцов (УКГИ цеха №2). «Лучшими мастерами» — Елена Иванова (цех №1), Анна Глазкова (цех №2), Сергей Зинченко (рудник) и Ольга Тимошенко (МЛЦ). Среди сдельщиков наивысшей выработки добились формовщик Булат Валиахметов и бегунщик Василий Кречун (цех №1), садчик Ильдус Ахмадуллин, прессовщик Марина Шаламова, сортировщик Юлай Ахмадуллин (цех №2), токарь Андрей Власов и слесарь-инструментальщик Андрей Кротиков (МЛЦ). «Лучшими рабочими по профессии» названы транспортировщик Ирина Ковалёва (цех №1), дробильщик Юрий Медведев (цех №2) и монтажник РСУ Александр Мочалов. В номинации «Лучший молодой рабочий» победу одержал плавильщик Ринат Ахметзянов (цех №2).

Завод живёт, развивается, значит, в летописи трудовых побед огнеупорщиков рано ставить точку.

Екатерина ТОКАРЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ДИНАСОВЦЫ!

Примите сердечные поздравления с великим праздником!

День Победы - для всех нас особенный, он дорог нам как частица истории каждой семьи. День, который символизирует доблесть защитников Отечества, их сплочённость, силу народного духа.

Во время войны многие динасовцы ушли на фронт, храбро сражались за Родину. Несмотря на то, что линия фронта была далеко, и в тылу было место подвигу. Продукция динасового завода требовалась оборонной промышленности страны. Динасовцы увеличили производственную мощность завода, обеспечили бесперебойную работу родного предприятия и внесли огромный вклад в приближение Победы. Труд работников динасового завода отмечен орденом Трудового Красного Знамени. И сегодня динасовцы свято чтут память о погибших земляках и тех, кто на родном предприятии ковал Победу под девизом: «Всё для фронта! Всё для Победы!».

Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придёт в каждый дом, и память о бессмертном подвиге нашего народа согреет сердца всех поколений нашей страны. От всей души желаем крепкого здоровья, долгих и спокойных лет жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких! Счастья и благополучия всем семьям! С Днём Победы!

Г.В. СЕЛЬКОВА,
председатель Первоуральской городской Думы, депутаты

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, уважаемые жители Первоуральска! Поздравляю вас с великим праздником – Днём Победы!

Сегодня мы отмечаем 9 Мая – день, который символизирует мужество, героизм нашего народа в борьбе за свободу и независимость. Этот день напоминает нам о том, что цена победы над фашизмом была очень высока, и мы должны всегда помнить тех, кто отдал свою жизнь за нашу Родину.

Низкий поклон нашим защитникам и тем, кто работал в тылу. Мы ценим ваш подвиг и благодарим за Победу.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья и мирного неба! С Днём Победы!

И.В. КАБЕЦ,
глава городского округа Первоуральск

УРАЛ - ОПОРНЫЙ КРАЙ ДЕРЖАВЫ

Ни одна армия мира не сможет вести успешные действия без крепкого тыла. Надёжной опорой Красной Армии в Великой Отечественной войне стал Урал. Сюда уже с первых месяцев гитлеровского нашествия эвакуировались важные оборонные предприятия из западных регионов СССР. К осени 1942 года их насчитывалось более 830, только на территории Свердловской области разместили 212 различных заводов.

Передислокация основных производительных сил с театра военных действий, вызванная необходимостью их сохранения и дальнейшего использования в войне с Германией, осуществлялась под руководством Совета по эвакуации, созданного 3 июля 1941 года. Была проведена грандиозная операция, равная по своей значимости величайшим битвам Второй мировой войны.

За 1941-1942 гг. на Восток была перемещена целая индустриальная

держава, включавшая в себя 2,593 промышленных предприятий.

Прибывшие на Урал заводы и фабрики занимали и использовали помещения родственных по профилю предприятий либо осваивали мало приспособленные к промышленному производству площади. Многим предприятиям пришлось возводить цеха и административно-управленческие корпуса.

Великое передвижение предприятий предполагало не только оперативное перемещение промышленного оборудования. Важнейшими задачами стали приём, размещение и трудоустройство эвакуированного населения.

Первоуральский новотрубный завод стал главным поставщиком труб. Единственным в своём роде в годы войны оставались первоуральские динасовый и хромпиковый заводы, свердловский завод «Пластмасс».

Для Победы сделано многое

По сведениям из личной записной книжки директора завода Г.Т. Бардагова, в 1943 году в общем объёме выпуска динаса коксовый составил 20,3%, нормальный - 53,4%, сводовый (в том числе - электродинас) - 24,2%, прочего ассортимента - 2,1%.

В 1943 году коксовым припасом завод укомплектовал 5 коксовых батарей на металлургических комбинатах: в Кемерово - батарея №8, в Губахе - батарея №4, в Магнитогорске - батарея №6, в Нижнем Тагиле - батарея №4. Также обеспечен ремонт пековой печи №2 в Кемерово.

В 1944 году Первоуральский динасовый завод выполнял заказы на производство динасовых огнеупоров для ремонта и строительства коксовых и пековых печей на металлургических комбинатах в Челябинске, Магнитогорске, Кемерово, Кузнецке. Общий объём - 12190 тонн. Для строительства коксовой батареи №7 на Магнитогорском металлургическом комбинате выпустили 5271 тонну продукции. 5240 тонн динасовых изделий отправили с завода на Челябинский металлургический комбинат для коксовой батареи №2. Металлургическому комбинату в Кузнецке требовалось 1679 тонн динасовых огнеупоров.

Бесперебойную работу огнеупорного производства в цехах № 1 и 2, заводского кварцитового рудника обеспечивали вспомогательные подразделения завода: УММ, фасонно-литейный цех, ремонтно-строительный цех, электроцех, паросиловой, транспортный цех, автогараж.

На заводе было 9,82 км железнодорожных путей, 5 паровозов (серий СИ-13, ОД-21, Р-2214, Р-602, танк 2079), 12 железнодорожных платформ.

Автопарк состоял из 20 автомобилей: 3-тонников ЗИС-5 и ЗИС-21, 1,5-тонников ГАЗ-42 и ГАЗ-а-а.

За 1942 - 1944 годы выпуск огнеупорной продукции составил 496 694,4 тонны, добыто 660 456 тонн кварцита.

В 1941 - 1945 годах на заводе выпущено 815294,3 тонн огнеупорной продукции, добыто 1039709 тонн кварцита.

По итогам работы за февраль 1944 года завод получил переходящее Крас-



ное Знамя ВЦСПС и Наркомата Чёрной Металлургии с присвоением звания «Лучший огнеупорный завод Наркомчермета».

В течение 1944 года завод и кварцитовый рудник неоднократно признавались победителями Всесоюзного социалистического соревнования.

151 работник завода награждён во время Великой Отечественной войны.

31 марта 1945 года издан Указ Верховного Совета СССР о награждении Первоуральского динасового завода орденом Трудового Красного Знамени «За успешное выполнение заданий Государственного Комитета обороны по наращению мощностей и увеличению производства динаса».

По итогам работы предприятий в период Великой Отечественной войны совместным решением ВЦСПС и министерства чёрной металлургии от 29 апреля 1946 года заводу вручено на вечное хранение знамя ВЦСПС и Наркомчермета.

Узаконено в мае

ОФИЦИАЛЬНО

ПОДОРОЖАНИЕ ИПОТЕКИ

С 1 мая 2023 года Центробанк России повысил надбавки к коэффициентам риска по ипотечным кредитам.

Кроме этого, установлены надбавки для ипотечных кредитов, обеспеченных жилой недвижимостью. Мера введена с целью ограничения рисков заёмщиков и банков, таким образом неплатежеспособным заёмщикам ипотеку не одобряют или одобряют, но под более высокий процент.

Помимо этого, с 30 мая Банк России обяжет кредитные организации формировать дополнительные резервы по ипотечным кредитам по околонулевым ставкам, выданным после 15 марта

ПОВЕРКА ГАЗОВЫХ СЧЁТЧИКОВ

С начала мая действует новый национальный стандарт для счётчиков газа.

Он устанавливает методику периодической поверки приборов учёта. Жильцам стоит узнать, какой тип техники установлен в доме, и когда наступает срок поверки, и при необходимости поверить его по новым стандартам.

Однако ГОСТ распространяется не на все типы счётчиков, в частности, он не затронет оснащённые программным обеспечением измерительные приборы. Его основная цель - упростить процедуру выявления махинации со счётчиками, то есть регламентировать правоотношения между проверяющими и потребителями. Важным новшеством является проверка на магнитное вмешательство, которое корректирует показания счётчика в пользу собственника. С новым стандартом доказать вину конкретного жильца станет проще.

«МАМА-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ»

Минэкономразвития решило перезапустить масштабный проект по развитию предпринимательства среди женщин с детьми или находящихся в декрете.

В регионах он будет действовать с 1 мая по 1 октября нынешнего года. В этот период женщины смогут обратиться в центры «Мой бизнес» и пройти специальные тренинги, ориентированные на реализацию их собственных идей. По результатам работы индивидуально и в группах участницы сформируют свои проекты и представят их экспертам, победительницы получают гранты.

В этом году был пересмотрен состав партнёров программы - теперь это исключительно российские компании. Также в ней появились модули по востребованным профессиям.

МАРКИРОВКА МОРСОВ И СОКОВ

С 15 мая по 1 февраля на территории России планируется провести эксперимент по маркировке отдельных видов безалкогольных напитков.

Соответствующий документ устанавливает порядок проведения эксперимента и содержит список подлежащих маркировке видов продукции. По результатам процедуры будет принято решение о целесообразности введения обязательной маркировки безалкогольных напитков. Производители, импортёры и продавцы участвуют в эксперименте на добровольной основе.

ВЫГОДНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Переводы через СБП для ряда организаций стали дешевле.

Банк России принял решение с 1 мая снизить максимальный размер комиссий банков при расчётах через Систему быстрых платежей для компаний, предоставляющих услуги ЖКХ, с 0,4 до 0,2 процента от суммы платежа, но не более 10 рублей. Для граждан платежи за любые товары и услуги, в том числе, жилищно-коммунальные, через СБП остаются бесплатными.

ПО ПУТИ С ЗАВОДОМ

ДОСКА ПОЧЁТА



Не первый раз встречаюсь с героем будущей зарисовки, который утверждает, что, устраиваясь на завод, думал недолго, а остался на годы. Александр ИСАКОВ считает, что есть на «ДИНУРЕ» особые нити, крепко связывающие и с производством, и с коллективом.

В августе будет семнадцать лет, как Александр Петрович трудится в первом цехе. «Когда устраивался на завод, было одно желание – работать на основном производстве, - рассказывает герой фотографии с заводской Доски Почёта. – А так как я закончил техникум на автомеханика, мне в отделе кадров предложили пойти ремонтником на участок кварцевой керамики. Согласился. Оборудование на УПОКИ сильно отличается от автомобилей, - шутливо замечает мой собеседник. – Но этим и интересно. Меня провели по технологии, всё показали, рассказали. Думал, сложно будет разобраться в станках, дробилках, мельницах, но когда рядом – опытные слесари, есть стремление всё узнать и самому попробовать справиться с поломкой, всё получается. Втянулся, забыв, что поначалу планировал поработать годик, ну, может, два».

Первого своего наставника Виктора Вяткина Александр вспоминает с благодарностью, при этом уточняет, что освоиться на новом месте помогала вся бригада. Сегодня он и его коллеги обучают молодёжь, отлично помня, как важна поддержка, когда делаешь первые шаги на производстве. От этого во многом зависит, останется ли человек в бригаде, почувствует ли он те самые нити, которые привязывают каждого из нас к выбранной профессии.

- У нас, конечно, не такое крупногабаритное оборудование, как, например, на соседнем участке бокситомагнезиальных огнеупоров, но ответственность за его исправность, недопущение простоев из-за поломки – столь же высока, она от размеров механизма никак не зависит, - размышляет опытный слесарь-ремонтник. - Формовку, отделение плавки стекла, а ещё элеваторы и шнеки участка неформованных огнеупоров обслуживаем мы.

Александр Петрович рассказал, как недавно вышла из строя центробежная дро-

билка. Чтобы определить, какой её узел дал сбой, над установлением причины работали вместе с электромонтёрами. Такой тандем - дело привычное. На глаз и звук зачастую сразу и не поймёшь, что случилось, а времени на ремонт, как всегда, в обрез, технология длинных перерывов не терпит. Причину нашли и быстро исправили. Дробление кварцевого стекла идёт по графику.

Во вторник, когда вышли после первомайских выходных, в журнале дежурными слесарями были обозначены лишь небольшие восстановительные ремонты. Аварийных ситуаций не возникло, а это значит, что профилактические работы, которыми бригада мастера Дмитрия Катаева занимается планомерно, дают ожидаемые результаты. Это как в медицине, любую болезнь легче предупредить, чем потом лечить.

Слесари – всегда рядом, всегда под рукой у технологов. Надо колесо поменять на формовочном станке – запасное всегда наготове, требуется гайку открутить, ремень или болт подтянуть, смазать деталь – больших проблем нет, били на ДЦ поменять – взяли инструмент и уже торопятся к дробилке... «Важно всё сделать качественно, - продолжает Александр Исаков. – Если что-то упустишь, оборудование вскоре напомнит об этом. Придётся переделывать. А у нас так не принято. Взяться, сделал и долго не возвращаешься к данной проблеме».

На мой вопрос относительно того, много ли изменилось в работе ремонтной службы за минувшие без малого семнадцать лет, Александр назвал дополнительную линию по производству плавленного кварца, смонтированную сортировку на складе участка, перечислил новый электроинструмент, наборы ключей, механическую таль, с помощью которой ремонтники справляются с подъёмом и установкой крупных деталей. А я добавлю, что у слесарей опыта, профессионализма добавилось, о чём, кстати, недавно говорил на страницах нашей газеты мастер Дмитрий Сергеевич Катаев.

Мне понравилось, как Александр Петрович рассуждал о рабочих ценностях, привязанности к коллективу, предприятию: «Не так давно встретил одного из бывших работников нашего завода, который уволился и, судя по всему, не очень прижился на новом месте. Я рассказал, что нам с начала года зарплату подняли, что в бригаду молодёжь пришла, что у завода и цеха перспективы хорошие. Многих знаю, кто уходил с завода, но вернулся. Верно говорят, от добра добра не ищут. Примеры для меня - отец, который долгие годы работал в первом цехе, коллеги по бригаде, мой одноклассник Серёга Зидымышев, которого ценят за высокий профессионализм в коллективе участка подготовки производства».

Александр уверенно смотрит в завтрашний день. В семье – две дочки, десятилетняя Ангелина хорошо учится, увлекается туризмом, маленькая Варенька пока ходит в детский сад. Исаковы купили земельный участок, охотно проводят там выходные. Места за Билимбаем красивые, лес рядом. Хлопот в саду хватит всем. Надо перестелить пол в домике, вскопать грядки, посадить первую зелень. И вот уже машина мчит семейство за город, навстречу новым впечатлениям.

Алла ПОТАПОВА

УВАЖАЕМЫЕ ДИНАСОВЦЫ!

Свердловская областная организация ГМПР искренне поздравляет вас с главным праздником, Днём Победы, в котором навсегда слились величие и печаль, ратная доблесть и трудовой героизм, блеск орденов и горечь утрат.

В нашей стране нет семьи, которой не коснулся бы пожар Великой Отечественной, поэтому День Победы 9 Мая свят и дорог для каждого из нас. Этот день стал олицетворением силы и единства нашего народа, нашей страны. Этот день всегда будет символом мужества, стойкости, патриотизма и преданности Родине, огромной воли и стремления народа к победе. И чем больше времени отделяет нас от далёких событий мая 1945 года, тем яснее мы осознаём их историческое значение.

Мир достался дорогой ценой и наш долг не только бережно передавать из поколения в поколение глубокое уважение героям, но и жить так, чтобы им не было за нас стыдно.

Каждый раз 9 Мая мы не только склоняем головы, отдавая дань стойкости, мужеству и героизму наших отцов и дедов, но и задаем себе вопрос: достойны ли мы их подвига?

От всей души желаю, чтобы каждый мог ответить на него утвердительно.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, мира, добра и счастья!

С уважением,
В.Н. КУСКОВ, председатель СОО ГМПР

АУДИТ ПРОЙДЕН

Второй инспекционный аудит Системы менеджмента качества завода на соответствие требованиям стандарта ISO 9001:2015 был проведён в середине апреля специалистами ООО «РОСТЕКСЕРТ».

Цели аудита достигнуты. Соответствие подтверждено. Аудиторская группа заключила, что «ДИНУР» выполняет требования стандарта и предложила сертификационному совету подтвердить действие сертификатов соответствия системы менеджмента качества сроком на один год. Выявлены незначительные замечания, требующие корректирующих действий, предложены четыре рекомендации, которые приняты к исполнению. Ресертификационный аудит Системы менеджмента качества ОАО «ДИНУР» рекомендовано провести в апреле 2024 года.

ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

Огнеупорщики первого цеха отчитались о выполнении апрельского задания.

Начальник подразделения Николай Викторович Гусев подтвердил, что все участки произвели необходимое количество продукции, заказанной потребителями. Тридцатого числа итоговую точку поставил коллектив участка по производству неформованных огнеупоров, так как из-за задержки в поставке бокситогорского корунда пришлось перенести смену на конец месяца.

Николай Викторович отметил,

что в апреле была выполнена очень важная работа по ремонту бункера большой щёковой дробилки на участке бокситомагнезиальных огнеупоров. В эти дни здесь ведётся второй этап плановых работ - модернизация питателя. Их завершение позволит огнеупорщикам уйти от частых поломок агрегата, справедливо называемого здесь «кормилицей». Монтажники ремонтно-строительного управления трудятся в две смены. На объекте занята и ремонтная служба участка. Есть срок, в который необходимо уложиться.

НА ГОРНОМ УЧАСТКЕ

Работа для буровой установки в карьере горного участка рудника есть всегда.

Станок успешно справляется с объёмами, которые прежде выполняли несколько его устаревших и давно демонтированных предшественников. В этом месяце данное оборудование будет задействовано в течение двадцати смен, из которых одна предусмотрена для техобслуживания, плюс - два массовых взрыва.

Работают на буровой установке опытные машинисты Фильдус Уралович Ханов и Вадим Владимирович Могильников. Главный инженер рудника Сергей Гамилов проинформировал, что бурение идёт на 410-м горизонте, глубина проникновения в породу – около 14,5 метра. Справившись с заданием, станок перейдет на 400-й горизонт.

ЭКЗАМЕНЫ, АТТЕСТАЦИИ

Программа обучения, разработанная специалистами бюро подготовки персонала на май, традиционно насыщенная.

Экзамены на основные профессии будут держать прессовщики, садчики и сортировщики полуфабриката и готовых изделий второго цеха, формовщики и машинисты мельниц – первого, на вторую профессию – машинисты электролафета цеха №2. Очередные проверки знаний запланированы для стропальщиков, рабочих люльки энергоцеха, ремонтно-строительного управления, второго огнеупорного, информационно-вычислительного центра, для механолитейщиков, профессии которых связаны с газовым оборудованием. Предстоит аттестация специалистов, в частности, инженера по технике безопасности и охране труда М.Ломаева, мастера по ремонту оборудования первого цеха А.Рапацевича.

ИЗ МЕСЯЦА В МЕСЯЦ

Цехи постоянно занимаются вопросами улучшения условий труда на производстве, не забывают о промышленной эстетике.

На участке формованных огнеупоров первого цеха, например, провели косметический ремонт сушилки в отделении по производству теплоизоляционных вкладышей, капитальный – в кабинете электрика. Второй цех продолжает приво-

дить в порядок душевые и санузлы. В литейке МЛЦ большое внимание уделяется вентиляционной системе, здесь провели работы по улучшению её функционирования. Автотранспортники продолжают реконструкцию системы освещения в новом модуле. Ремонтно-строительное управление приводит в безопасное состояние бетонные полы в столярке участка лесопиления и тары.

ГЛАВНЫЙ ИНГРЕДИЕНТ

В календаре дат 3 мая – День кондитера.

Поздравления в минувшую среду принимали заводские мастерицы вкусной профессии – Анастасия Зорина, Залина Иванова, Жанна Шестакова, Прасковья Попова и их ученица Дарина Москвитина, она сейчас проходит практику в коллективе опытных коллег рабочей столовой №104. Главное условие, с которого начинается раннее утро в кондитерском цехе, - хорошее настроение. Это основной ингредиент, делающий выпечку сдобной и очень вкусной. Ассортимент изделий, предлагаемый в магазине столовой, очень широкий. На витрине – пирожки с разной начинкой, булочки, шаньги, кокроки, пицца, сосиски с сыром, коржики, сметаник, печенье, хлеб... Выбор - на любой вкус. Заводчане давно оценили выпечку наших кондитеров и охотно покупают её к столу.

Алла ПОТАПОВА

НА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ:

- Прессовщик огнеупорных изделий (в том числе женщин)
- Слесарь-ремонтник
- Электромонтёр
- Контролёр в производстве чёрных металлов
- Электромонтажник СЦБ
- Транспортировщик
- Дефектоскопист

- Машинист крана металлургического производства (козлового)
- Лаборант химического анализа
- Инженер рентгеноструктурного анализа
- Инструктор по спорту (бассейн)
- Токарь
- Слесарь-инструментальщик
- Кузнец ручнойковки
- Помощник машиниста тепловоза

- Экономист по сбыту
- Уборщик производственных и служебных помещений
- Инженер - проектировщик ТГВ ПКО
- Водитель внедорожных автотранспортных средств
- Слесарь-сантехник
- Бегунщик смесительных бегунов

- Достойная зарплата • Профессиональный рост • Оздоровление в заводском профилактории
- Занятия в секциях спорткомплекса и студиях Дворца • Поддержка молодых семей

Обращаться в службу управления персоналом: 278-939, 278-938, резюме можно отправить на сайт предприятия www.dinur.ru

РИТМЫ СЧАСТЬЯ ЗВУЧАТ ПО-РАЗНОМУ

А У НАС ВО ДВОРЦЕ

Череду апрельских отчётных концертов завершил «В ритме счастья», состоявшийся 30-го. Совпадение или нет, но именно 30-летию образцовой студии эстрадно-балетного танца он был посвящён.

Без малого пятьсот человек стали зрителями этого концерта. Репертуар – классический: вальс, самба, полька, квикстеп, аргентинское танго. И при этом – с индивидуальными акцентами. Очаровательный «Домовёнок Кузя» (его роль исполнила Мария Фомина, окружением стали ребята из подготовительной группы), боевые «Бабушки-старушки», малыши «Гномики».

В танцевальном «букете» гармонично смотрелись сольные номера – «Офисная пятиминутка» в исполнении Дарьи Гидревич и Куттубека Акжолова, «Притяжение» Анны Батыршиной и Алексея Сивирова, «Сказочная встреча» Евы Шляфер и Ярослава Останина, «Кокетство» в исполнении Екатерины Кузнецовой и Артёма Гордынского. Дарья Зудова, Владимир Щирий и Диана Богданова станцевали задорный «Квикстеп». В двух номерах в роли полицейского солировал Илья Баранов.

Премьер в полуторачасовом концерте, по сложившейся традиции, насчитывалось более половины. Если для танцоров постарше сцена уже привычна, то малыши, конечно, волновались больше – шутка ли, бескрайний для них зрительный зал, направленные с разных сторон экраны телефонов. Настраивали, помогали дежурившие за кулисами родители.

«География» была совершенно разной, звучали китайские мотивы и зажигательная музыка жарких островов. Зрители переносились то в джунгли, то в ледяное космическое пространство, то парили в небе



На сцене – «Гномики».

вместе с маленькими лётчиками, то оказывались «Во власти моря». Последнее, кстати, – творческий эксперимент. Повзрослевший солист «Фиесты» Владислав Каримов выбрал хореографию профессией. Представленная публике танцевальная композиция, подготовленная талантливым студентом и его коллективом, динасовским зрителем была оценена искренними благодарными аплодисментами.

Анастасия Мокроусова – тоже участница студии. И не только. Сейчас она – «танцующий тренер», сама выходит на сцену и параллельно готовит воспитанников. «Мыльные пузыри», «От винта», «Хулиганы» – разновозрастные воспитанники Анастасии Максимовны, в коллективе выделенные в «Фиесту плюс», в воскресном концерте исполнили треть номеров.

С 30-летием студию поздравили начальник заводского управления социального развития Анна Сухоплюева, заместитель председателя профсоюзной организации Любовь Селиванова. Анна Алексеевна начала с истории «Фиесты» и отдала должное её организатору Ольге Ерыкаловой, преемнице у многих динасовцев интерес к балетному танцу. Вручила руководителю большого коллектива, преемнице Ольге Васильевны, балетмейстеру Оксане Зориной заводское Благодарствен-

ное письмо. Благодарность от городского управления культуры, физкультуры и спорта передала директор ДК Алла Смоленская. Солисток студии Еву Шляфер и Марию Фомину поблагодарили за преданность коллективу, активность и личный вклад в популяризацию искусства танца.

Финальный выход, воодушевлённые студийцы, «дождь» из разноцветных воздушных шаров, летящий на сцену...

Ветеран завода Татьяна Владимировна Осипова этот концерт пропустить никак не могла, у четырёхлетней внучки Варюши – дебют.

Концерт понравился. «Фиеста» вообще – молодцы! Надо отдать должное педагогам – сколько надо фантазии, труда, чтобы придумать и отработать такое количество танцев, найти подход к каждому, дети – все разные, – с восхищением поделилась зрительница.

Тут и юная артистка Варя Турушева выпорхнула к бабушке из зала с воздушным шаром. Пришла пора послеконцертной семейной фотосессии в красивом фойе Дворца.

Выступление и предшествовавшая ему подготовка остались позади. Стола в кабинете руководителя коллектива Оксаны Зориной не видно из-за букетов и сладостей.

- Оксана Александровна, что для Вас «Фиеста»?

- Это моя жизнь, без преувеличения. Сначала сама занималась, потом набрала группу. Вот уже 27 лет работаю с детьми. «Фиеста» – большая дружная семья. Мне родители помогают даже с подбором мелодий. И дети подрастают талантливые. Кристине Барыкиной ещё пятнадцать, она уже предлагает идеи с какими-то переходами, элементами, в музыке у нас схожие вкусы.

- За 30 лет коллектив не потерял популярности. В чём секрет?

- На каждом концерте удивляем зрителя, добавляем новые номера. Вкладываем душу в работу. В нашей студии нет отбора детей по внешним параметрам, гибкости, уровню физической подготовки. Берём всех. Сейчас уже те, кто у меня танцевал, приводят детей – Виктор Карпенко, Сергей Бабкин, Тимофей Дерябин, Василий Поздеев, Дарья Сидорова, Ксения Кустова. Приятно видеть своих воспитанников в новом качестве.

- Многие ли из выросших в «Фиесте» занимаются танцами профессионально?

- Давайте считать. Анастасия Мокроусова, Анна Батыршина, Владислав Каримов. В Старом Осколе работает Алёна Кургановская, на «отлично» закончила институт. Наталья Машковцева сама танцевала, преподавала. Алёна Чернышева изучает иностранные языки, но живёт хореографией. Танцует и здесь, в «Фиесте», и в университете. Там ставит номера, выступает, первые места занимает в конкурсах.

- Даже если хореография не станет профессией, занятия в «Фиесте» не проходят даром.

- Конечно. Дети становятся более восприимчивыми к искусству, ответственными, воспитанными, – уверена руководитель.

Теперь встречи со зрителями ждут старшие участники коллектива, солисты. Состоится она 13-го числа. Есть в календаре «Фиесты» ещё одно важное мероприятие – участие в фестивале-конкурсе «Майские гулянья». 6 мая в Екатеринбург поедут старшие студийцы.



Финальные аккорды концерта.

Екатерина ТОКАРЕВА

СПОРТОБОЗРЕНИЕ

БЫТЬ АКТИВНОЙ - ПОЛЕЗНАЯ ПРИВЫЧКА

Заводской стаж инженера ЦЗЛ Ксении КОРНЮШИНОЙ совсем ещё невелик, с декабря 2022-го, но за эти шесть месяцев она успела принять участие уже в трёх видах соревнований Спартакиады.

Буквально на второй рабочий день коллеги предложили выступить в первенстве по лыжным гонкам. Начиная инженер согласилась. Во-первых, когда жизнь вокруг бурлит – это интересно, во-вторых, сказалась привычка к активному отдыху.

- В школе я занималась балетом, лёгкой атлетикой, танцевала в студии «Авиатор». Зимой по выходным всей семьёй, с родителями и младшими братом и сестрой, ходим на лыжах.

Сейчас из спортивных тренировок у Ксении остались занятия в тренажёрном зале, ежевечерние нагрузки для поддержания формы и здоровья – упражнения на растяжку, пробежки. «Иногда хочется отдохнуть, но заставляю себя разминаться. Главное, первые десять минут продержаться, а дальше тренировка пойдёт, как по маслу».

И, конечно, здорово помогает участие в заводской Спартакиаде.

- С лыжными гонками легко получилось, соперников у меня там не нашлось. Потом ещё было первенство по мини-биатлону. К нему немного подготовилась: папа у меня – охотник, в прошлом – полицейский, так что, есть возможность потренироваться в стрельбе. Сборная наша в этом виде второе место заняла. В кроссе тоже уча-



ствовала с удовольствием. 200 метров – дистанция небольшая, - поделилась физкультурница.

В дипломе, которым заводчанку наградили за первое место в группе 18-29-летних, указано время – 37 секунд. «На победу не рассчитывала, потому что перед кроссом потренироваться не получилось. Пошла наудачу – как смогу, так и пробегу, да и команду надо поддержать». Спортивная удача оказалась благосклонна.

В юности Ксения мечтала о службе в поли-

ции, но травма, полученная во время занятий танцами, закрыла на тот момент путь в силовые ведомства. Девушка получила образование по специальности горного инженера и геммолога – оценщика камней, после окончания университета устроилась в центральную заводскую лабораторию. Последствия травмы перестали тревожить, но выпускница ВУЗа решила ничего не менять.

- С выбором профессии не ошиблась. Училась с интересом. Горные инженеры, геологи востребованы на промышленных предприятиях. У нас был курс по рентгеноструктурному, рентгенофазовому анализу, поэтому устроилась в центральную заводскую лабораторию. Начинала инженером рентгеноструктурного анализа, сейчас перевели инженером-лаборантом. Работаю с документами, можно сказать, многому учусь заново. Здесь широкое поле для освоения. Приняли меня хорошо, коллектив – замечательный, - рассказывает девушка о первых профессиональных шагах.

Гипотезу о том, что занятия физкультурой помогают усваивать информацию, Ксения во время подготовки к экзаменам проверила на себе – приседала и одновременно учила материал. Убедилась, теория работает.

Взяв удачный старт в заводской спортивной жизни, она не собирается останавливаться на достигнутом. На следующей неделе пройдёт первенство по стрельбе из пневматической винтовки, есть планы на участие в легкоатлетической эстафете.

То в плюс, то в минус

ФУТБОЛ

Игроки «Динура» провели две встречи в начавшемся чемпионате Свердловской области.

Стартовали в Берёзовском, и матч с местным «FDV» сложился не в нашу пользу. Хозяева поля проявили решительный настрой, оправдывая характеристику крепкой и амбициозной команды, данную в предсезонном интервью старшим тренером «Динура» Евгением Федотовым.

Оба мяча забил нападающий берёзовской команды Илья Колесниченко. Зимой в составе «FDV» он стал вторым в списке лучших бомбардиров Первой лиги по мини-футболу. И, похоже, всерьёз нацелился на борьбу за победу в этой номинации и в областном чемпионате по большому футболу.

В матче с «Динуром» Колесниченко забил на 40-й и 48-й минутах игры. В промежутке между этими голами – в добавленное к первому тайму время – гости могли сравнять счёт, но лучший бомбардир прошлого сезона Максим Сергеев не реализовал пенальти. В конце второго тайма футболисты «Динура» всё-таки смогли «размочить» счёт – отличился Анатолий Седов. Однако времени на то, чтобы уйти от поражения, уже не осталось. Итог – 2:1.

Встреча с «Титаном» в Верхней Салде 29 апреля сложилась уже по-другому. На 12-й минуте Василий Бровин метко реализовал пенальти, открыв счёт. И, как оказалось, установил окончательный итог, до финального свистка результат на табло не изменился.

На крупном турнире

ТХЭКВОНДО

28-30 апреля в Перми состоялся межрегиональный турнир памяти тренера Дмитрия Луткова.

В соревнованиях приняло участие 388 спортсменов из разных городов - Пермь, Екатеринбург, Первоуральск, Тюмень, Уфа, Кунгур, Красноуфимск, Ачит, Сухой Лог, Ки-

ров. Шестнадцать команд выставили своих представителей.

Секцию тхэквондо заводского спорткомплекса представляла Дарина Хамидова, завоевавшая «серебро» в недавно прошедшем этапе городского первенства. Но соревновательного опыта Дарине не хватило, спортсменка уступила в первом бою.

По мишеням

ГОРОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

29 апреля в тире металлургического колледжа прошли соревнования по стрельбе из пневматики.

Состязались шесть команд. «ДИНУР» в этом виде Спартакиады представляли Надежда и Сергей Федоровцевы, Алина Гилёва, Юрий Габинет, Марина и Павел Петровы, Геннадий Козлов. Условия соревнования были сродни сдаче норм ГТО: участникам предлагалось показать точность, поразив мишени пятью выстрелами с расстояния в десять метров.

Стреляли сидя, что для заводчан было непривычно – на первенствах в зачёт Спартакиады предприятия физкультурники жмут на курок стоя. Дала о себе знать и разница оружия, каждая команда привезла свои винтовки. Заводская сборная стала шестой.

В разных видах

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Четвёртый вторник каждого месяца заводские пенсионеры ждут особенно.

25 апреля ветераны снова получили возможность провести время активно. В заводском спорткомплексе они играли в дартс, настольный теннис, японский волейбол, плавали в бассейне.

18 участников очередного Дня здоровья зарядились бодростью, посоревновались, добавили себе энергии, справившись с посильной физической нагрузкой.

Екатерина ТОКАРЕВА



МАЙ НА ДВОРЕ

Май на дворе, и потому день ото дня все сильнее прогревается воздух, а солнце с безоблачного неба уже не только ласкает землю своими лучами, но и сушит ее. «На Марка небо так ярко, что и бабам в избе жарко», – говорили когда-то крестьяне и молили святого о ниспослании дождя. Ведь Марка в народе «ключником» называли, веря, что именно он владеет чудо-ключами, отпиравшими засовы небесной кладовой, где до поры грозы, ливни и дождички хранятся. А земле, в которую уже семя брошено, хороший полив полагался. «Малый дождь только землю грязнит, а большой очищает».

Но чтобы смогла матушка напиться всласть одного, даже самого сильного ливня навряд ли хватило бы, их для этого чуть больше требовалось. Поэтому, вознося молитвы святому Марку, глядели крестьяне на небо и загадывали: «Если выпадет в мае три дождя добрых, то и хлеба будет на три года полных».

А Марк, хоть и строгим слыл, редко когда ожидание людей обманывал, разве что захопочется, мало ли у небесного ключника дел. Ему и кладовые осмотреть надо, и певчих птиц, возвращающихся стаями домой, встретить да приветить.

Кстати, любителям помечтать, наверное, не безынтересно будет узнать, что по пению или крику птицы можно определить, исполнится ли задуманное и каким станет ближайшее будущее. Так, по крайней мере, считали наши предки, внимательно вслушиваясь в птичьи трели. И по их мнению, пение соловья, по утрам звучащее глухо, нестройно, означало скорую печаль, заливиное щелканье – радость, а если его песня звенела над землей колокольчиком – молодые к свадьбе готовились, а пожилые нечаянную, но очень веселую пирушку ожидали. Громкое ликующее пение скворца сулило удачу, тихое – грусть, а если заливался он разными голосами, ждали перемен. Резкий, отрывистый свист филина предвещал радость, оханье – болезнь, стоны – неудачи в делах, а громкий, захлебывающийся хохот сулил неприятности. Если аукала сова – ждали новостей, ее жалобный крик считался предвестником печали, а несмелое пищание этой серьезной птицы сулило радостное известие.

Много и по-разному гадали на кукушку, считая ее птицей вещей. Мало того, что она сроки жизни предсказывала, с ее помощью можно было даже разбогатеть, если, услышав ее впервые, побрякать в кармане деньгами.

Считалось, что кукушка, подавшая голос до появления первых листьев, неудачу

ворам и мошенникам наклеивала, а кукующая на сухом дереве предупреждала о морозе. Если кукушка затягивала свою странную монотонную песню при восходе солнца и на зеленом дворе, год обещал быть урожайным а если она вдруг к ночи куковать принималась, да еще сидя на голом дереве, ждали голода и мора. Кукушка, распевавшая «от души», громко и почти безостановочно, тепло ворожила, в сады и огороды звала.

Недаром говорят: «Пришёл май – под кустом рай». Ярко, солнечно, празднично все вокруг. Луга покрылись травами, украсились первыми цветами, а как легок и сквозист пока еще робко зеленеющий полог лесов.

Но вот-вот зацветет черемуха, дуб свой первый лист развернет, и наступит пора первых майских заморозков – внучатых племянников зимы, от которых ничего хорошего ждать не приходилось. Мало того, что эти «забавники» могли играючи в одночасье все посеянное и посаженное погубить, они и появлялись-то всегда внезапно, порой чуть позже или раньше назначенного им природой срока. И если происходило это на Иасона с Сосипатром, то деревенские знахари, беря обетные ладанки, выходили на перекрестки дорог «полуденный ветер ловить». А если удавалось им его дожидаться, то с помощью особого заговора заключался он в заветную ладанку, чтобы потом, положив ее на кровать больного, смог знахарь этим ниспосланным из-за теплого моря снадобьем немощного на ноги поднять.

Хотя обычно выдавался этот день солнечным и теплым, и тогда можно было заготовкой другого «лекарства» заняться, которое не только знахари, но и обычные деревенские мальчишки могли собирать. Кстати, им справиться с этой задачей было куда как легче, чем почтенным старцам, ведь березовый сок (а речь идет именно о нем) тем дороже ценился, чем с большей высоты взят был. А самым целебным и вкусным считался тот, что в верхних ветвях березы собирался.

Подобным «березовым промыслом» занимались обычно шумно, весело, перебегая от одного дерева к другому, пробуя, чей сок слаще. Вот только к одиноко стоящим березам никто и близко не подходил, так как считалось, что под ними покоятся души умерших насильственной смертью и вместо сока по их стволам струится кровь.

Да и вообще с березой на Руси множество легенд и поверий связано было. Поэтому и стар, и млад к ней с особым вниманием и уважением относились.

Анна КИРЬЯНОВА

ОПУСТИТЬСЯ ЛЕГКО

Это незаметное скольжение вниз. Надо просто перестать цепляться и прилагать усилия. И сначала станет даже полегче: ресурс перестанет расходоваться. Появится больше времени. Деньги можно сэкономить. Не покупать красивую одежду, задешево стричься, разрешить себе есть что угодно и когда угодно, пропустить стаканчик винца, бросить тренировки и учёбу, выбрать работу попроще: пусть мало платят, зато нет ответственности особой... Жизнь коротка, ни к чему себя мучить. И бороться за место под солнцем тоже ни к чему; надо расслабиться и просто жить. Расслабиться можно и нужно. Но только временно. Иначе начнется неуклонное скольжение вниз, падение и ускорение падения. И можно оказаться на дне или в темном подвале, выбраться оттуда невозможно. Потому что силы уйдут. Ресурс кончится. Это странно, но так и есть. Силы начнут таять, уходить и исчезать вместе с отказом от борьбы. Аккумулятор сядет. И страшно будет смотреть на свое отражение в зеркале... Затянувшийся отдых опасен; и путь наименьшего сопротивления губителен. Надо цепляться, удерживаться и подниматься. Каждый день прилагать привычные усилия, несмотря ни на что. И после привала снова идти дальше и выше – это необходимо для выживания. Это и есть жизнь.

ДВИГАТЬСЯ ЧЕРЕЗ СИЛУ

Единственный есть рецепт для тяжелого и невыносимого времени и бремени: движение через силу. Всё. Другого способа нет. Можно лежать и ждать помощи – иногда это бессмысленно. Никто не придёт. Можно лежать и ждать выздоровления – иногда и это бессмысленно. В самые трудные времена надо двигаться через силу. Заставить себя двигаться. Двигаться в нужном направлении. Через силу работать, общаться, есть и пить, аккуратно одеваться и жить через силу. Даже дышать через силу. И каждый день проползая небольшое расстояние. Не оглядываясь назад. Потом станет легче. Силы начнут возрастать, а сила сопротивления – уменьшаться и таять. И вы спасетесь. Иногда только это помогает – движение через силу. А там и помощь придёт.

Разум сердца

Работа избавляет нас от трёх великих зол: скуки, порока, нужды.

Вольтер

Дружба и общность рождаются у людей, когда есть общий враг.

П.Шелли

Без дружбы никакое общение между людьми не имеет ценности.

Сократ

Мечты – не уход от действительности, а средство приблизиться к ней.

С.Мозм

Довольствуйся настоящим, но стремись к лучшему.

Сократ

Хотеть недостаточно, надо действовать.

И.Гёте

Ольга САНАТУЛОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 МАЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф «Горячий снег» (6+)
08.10 X/ф «Летят журавли» (12+)
10.15 X/ф «На войне как на войне» (12+)
12.15 «Встречи на Эльбе» (12+)
13.10, 15.35, 17.05 X/ф «Освобождение» (12+)
18.30 Концерт «Спасибо за верность, потомки!» (12+)
21.00 «Время»
21.35 X/ф «Красный призрак» (16+)
23.30 X/ф «Уроки фарси» (16+)
01.50 «На Футболе с Денисом Канзанским» (18+)
02.20 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.30 X/ф «С приветом, Козаностра» (16+)
07.10 X/ф «Дождаться любви» (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 03.50 X/ф «Малая земля. Герои без ретуши» (12+)
12.40 Т/с «Перекасти-поле» (16+)
17.50 X/ф «Пальма» (6+)
20.45 Вести. Местное время
21.00 X/ф «Фамильное гнездо» (12+)
00.30 X/ф «Прекрасные создания» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ф «Динамо» Ленинград» (12+)
07.00, 10.00, 14.25, 17.35, 20.55 Новости
07.05, 13.40, 17.00, 22.05 Все на Матч! (12+)
10.05 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины (16+)
10.55 Художественная гимнастика. Кубок сильнейших (0+)
14.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал (0+)
17.40 Волейбол. Чемпионат России. Раг Суперлига. Женщины. Финал. «Локомотив» (Калининградская об-

ласть) - «Динамо» (Москва) (0+)
19.55 Д/ф «Внуки победы» (12+)
21.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (0+)
22.55 Профессиональный бокс. Нокауты (16+)
00.55 Смешанные единоборства. UFC. Алджамейн Стерлинг против Генри Сехудо (16+)
01.55 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Коринтианс» - «Форталеза» (0+)
04.00 Хоккей. Международный турнир. Россия - Белоруссия (0+)

«НТВ»

04.40, 03.40 «Алтарь Победы» (0+)
05.35, 08.20 X/ф «Дед Морозов» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 X/ф «Мамкина звездочка» (16+)
14.35, 16.20 X/ф «Бессмертные» (16+)
17.00, 19.35 X/ф «Позывной «Журавли» (16+)
22.20 «Shaman. Я русский» (16+)
00.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00.40 «Основано на реальных событиях. Нюрнберг 1946 г» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Буба» (6+)
07.45 М/ф «Приключения мышонка Переса» (0+)
09.40 М/ф «Приключения мышонка Переса 2» (0+)
11.25 М/ф «Мальчик-дельфин» (6+)
13.10 М/ф «Кошеч. Похититель невест» (6+)
14.45 X/ф «Человек-паук. Возвращение домой» (16+)
17.25 X/ф «Человек-паук. Вдали от дома» (16+)
20.00 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)
21.00 X/ф «Последний охотник на

ведьм» (16+)
23.05 X/ф «Данди по прозвищу «Крокодил» (12+)
01.05 X/ф «Крокодил Данди 2» (12+)
03.00 Т/с «Психологини» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.00 М/ф «Мойдодыр», «Малыш и Карлсон», «Карлсон вернулся»
08.00 X/ф «Кубанские казаки» (0+)
09.45 Д/ф «Кубанские казаки. А любовь девичья не проходит, нет!»
10.25 Исторические курорты России. «Пятигорск»
10.55 X/ф «Приключения Буратино» (0+)
13.10 «Большие и маленькие»
14.10, 22.35 «Три минуты тишины»
14.15, 00.45 Д/ф «Розовая чайка»
14.55, 22.40 X/ф «Родная кровь» (16+)
16.25 «Пешком...» Москва водная
16.55 Острова. Булат Окуджава
17.40 «Живые и мертвые». «Солдатами не рождаются». Дирижёр Юрий Башмет
18.35 Д/ф «Евгений Куропатков. Монолог о времени и о себе»
19.30 Новости культуры
19.45, 19.45 Международный музыкальный фестиваль «Дорога на Ялту»
00.00 Острова. Евгений Матвеев
01.25 Искатели. «Секреты сокровищ дома Мараевых»
02.10 Д/с «Забываемое ремесло. Ткач и пряжа»

«ТВЦ»

06.30 X/ф «Загадка Цезаря» (12+)
08.00 X/ф «Загадка Евклида» (12+)
09.40 X/ф «Загадка Римана» (12+)
11.30, 22.00 «События»
11.45 X/ф «Государственный преступник» (0+)
13.35 Д/ф «Назад в СССР. Квадратные метры» (12+)
14.20 «Наша смешная жизнь» (16+)

15.10 X/ф «Дела житейские» (12+)
18.35 Т/с «Проклятие брачного договора» (12+)
22.20 X/ф «Звезда» (16+)
00.05 Д/ф «Шесть дней из жизни маршала Рокоссовского» (12+)
00.45 Д/ф «Покорители вершин военной науки» (12+)
01.45 X/ф «...А зори здесь тихие» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 23.05 X/ф «Танцор диско» (12+)
09.15 X/ф «Танцуй, танцуй» (0+)
12.20 X/ф «Сердце женщины» (16+)
14.30 X/ф «Ангел в сердце» (16+)
19.00 X/ф «Жена с того света» (12+)
01.45 Т/с «Чужая дочь» (16+)
04.50 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
05.40 «6 кадров» (16+)
06.00 X/ф «Опасный круиз» (12+)

«ЗВЕЗДА»

07.35, 10.15 Д/с «Диверсанты» (16+)
10.00, 15.00, 20.00 Новости дня (16+)
11.35, 15.15, 20.20 Т/с «Разведчики» (16+)
23.00 «Легендарные матчи» (12+)
02.00 Д/с «История военных парадов на Красной площади»

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 04.00 «Манзара» («Панорама») (16+)
10.00 «Здравствуйте!» (16+)
11.00 X/ф «Отец солдата» (12+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (татар.) (16+)
13.30 «Зеркало времени» (татар.) (6+)
14.00 X/ф «Мы - дети 41-го года» (12+)
15.00 «Семь дней» (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.30 «Соотечественники». Муса Гареев. Дважды герой (16+)

17.00 «Негромкие песни Великой войны» (6+)
17.30 Спектакль «Женщины 41-го года» (12+)
20.00, 05.30 «Литературное наследие» (татар.) (16+)
20.30, 22.30, 07.50 «Новости Татарстана» (татар.) (16+)
21.00, 02.40 «Точка опоры» (татар.) (16+)
21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (12+)(12+)
23.00 «Соотечественники» (татар.) (16+)
00.10 X/ф «Военно-полевой роман» (12+)
02.00 «Каравай». Национальные куклы (6+)
02.25 «Рыцари вечности» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 С Днём Победы! (6+)
18.30, 20.00 Поэтический телемарафон (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00 Итоги недели 16+
06.20, 15.20 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.00, 15.05 «Инет» 16+
07.10 Если дома не сидится 6+
08.00, 16.00 Мультфильмы 0+, 6+
09.55, 22.50 Т/с «Такая работа - 2» 12+
11.20, 00.55 «БЛИН.КОМ» 16+
11.45 Д/с «Забываемое ремесло» 12+
12.05, 01.20 Т/с «Прощаться не будем» 12+
15.30 Афиша Лайф 16+
17.35 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
18.00 Д/ф «Знамя Победы» 12+
18.45 «Если дома не сидится» 6+
19.05 X/ф «Край» 12+
21.05 X/ф «Шпион» 12+

ВТОРНИК, 9 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 11.00, 11.50, 12.40 Новости
05.10, 11.10 «День Победы». Праздничный канал
09.10, 13.30 «Диверсант. Крым» (16+)
12.00 «Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы»
15.15, 18.25, 19.00 «Диверсант. Идеальный штурм» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания»
19.25 X/ф «1941. Крылья над Берлином» (12+)
21.00 «Время»
22.00 X/ф «В бой идут одни «старики» (12+)
23.30 X/ф «Белорусский вокзал» (0+)
01.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

04.40 X/ф «Через прицел» (12+)
08.20 Большой праздничный концерт, посвященный Дню Победы
10.00 «День Победы». Праздничный канал
12.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы
12.40, 17.00, 20.00, 21.20 Вести
14.00 X/ф «Т-34» (12+)
17.45, 19.00 «Песни от всей души» в День Победы. (12+)
18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания
21.05 Вести. Местное время
22.10 Т/с «Катюша» (12+)
23.50 X/ф «Первый Оскар» (12+)
01.50 X/ф «Прыжок Богомола» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (0+)
07.00, 10.00, 14.50, 16.50, 20.50, 02.55 Новости
07.05, 14.20, 16.55, 20.55, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05 «Страна героев. Николай Королёв» (12+)
10.25 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины (16+)
11.30 Д/ф «Омбон. История одной жизни» (12+)

11.55 Хоккей. Лига Ставок Большой тур Сборной. Россия - Белоруссия (0+)
14.55 Гандбол. Чемпионат России. Olimpbet Суперлига. Мужчины. 1/4 финала. «Чеховские медведи» (Московская область) - «СГАУ-Саратов» (0+)
16.30 «Бессмертный футбол». Специальный репортаж (12+)
17.30, 19.05 Волейбол. Чемпионат России. Раг Суперлига. Мужчины. Финал. «Динамо» (Москва) - «Зенит-Казань» (0+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания
20.00 Д/ф «Внуки победы» (12+)
21.40 Футбол. Лига чемпионов. 1/2 финала. «Реал» (Мадрид, Испания) - «Манчестер Сити» (Англия) (0+)
00.55 Художественная гимнастика. Гала-концерт (0+)
01.55 Пляжный волейбол. Чемпионат России. Женщины. Финал (0+)
03.00 «География спорта. Воронеж» (12+)
03.25 Американский футбол. Чемпионат России. «Патриоты» (Москва) - «Грифоны» (Санкт-Петербург) (0+)

«НТВ»

04.50 X/ф «Двадцать восемь панфиловцев» (12+)
06.35, 08.15 X/ф «Дед Морозов. Оружие возмездия» (16+)
08.00, 11.45, 12.40, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.15 X/ф «Топор» (18+)
12.00 «Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы»
13.00 X/ф «Нюрнберг» (12+)
15.00, 16.35 X/ф «Топор. 1943» (16+)
17.25 X/ф «Топор. 1944» (16+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания»
19.35 X/ф «В августе 44-го...» (16+)
21.20 X/ф «Топор 1945. Кенигсберг» (16+)
23.00 X/ф «Дина и Доберман» (16+)
02.35 X/ф «У ангела ангина» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)

06.30, 04.55 М/ф (0+)
08.10 X/ф «Туман» (16+)
11.55, 00.05 X/ф «Африка» (0+)
13.05 Т/с «Закрытый уровень» (16+)
16.55 X/ф «Рядовой Чэзрин» (12+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания
19.00 X/ф «Подольские курсанты» (12+)
22.00 X/ф «Калашников» (12+)
01.10 X/ф «Рубеж» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 Киноконцерт
06.55, 11.20 «Библейский сюжет»
07.25 Клавдия Шульженко. Незабываемый концерт
08.05, 20.45 Д/п «Берлинская операция. 1945»
08.50, 19.00 X/ф «В 6 часов вечера после войны» (0+)
10.15, 20.25 «Звезда Марины Ладониной»
10.30 Д/ф «Ночь коротка»
11.45 X/ф «Парень из нашего города» (0+)
13.10 «Звезда Лидии Смирновой»
13.25, 22.25 «Три минуты тишины»
13.30 X/ф «Утомленные солнцем 2» (16+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания
21.30 Дмитрий Хворостовский. Военные песни. Концерт в ГКД
22.30 X/ф «Я родом из детства» (0+)
00.05 Д/ф «Цвет жизни. Начало»
00.50 Д/ф «Соловьиный рай»
01.35 Искатели. «В поисках «Неизвестной»
02.20 М/ф для взрослых «Мистер Пронька», «Великолепный Гоша»

«ТВЦ»

06.45 Д/ф «Георгий Юматов. О героические времена» (12+)
07.40 Тайна песни. «День Победы» (12+)
08.05 X/ф «Звезда» (16+)
09.40 Д/ф «Актёрские драмы. Они сражались за Родину» (12+)
10.20 X/ф «Над Тиссой» (12+)
11.45, 23.50 «События»
12.00 «Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой От-

ечественной войне 1941 г. - 1945 г» (16+)
13.00 X/ф «...А зори здесь тихие» (12+)
16.05, 19.00 X/ф «Спутники» (12+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания» (16+)
22.35 «Хорошие песни» (12+)
00.10 X/ф «Государственный преступник» (0+)
01.40 Д/ф «Мы пели под пулями...» (12+)
02.25 Д/ф «Одна Победа-два парада» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «Опасный круиз» (12+)
07.35 X/ф «Любовь земная» (0+)
09.30 X/ф «Судьба» (12+)
12.45 X/ф «Кем мы не станем» (16+)
14.45 X/ф «Жена с того света» (12+)
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания
19.00 X/ф «Из Сибири с любовью» (12+)
22.40 X/ф «Танцуй, танцуй» (0+)
01.30 Д/ф «Свидание с войной» (16+)

«ЗВЕЗДА»

08.05 Т/с «Вариант «Омега» (16+)
11.00, 20.00 Новости дня (16+)
12.00 Москва. «Красная площадь. Военный парад, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»
13.10 Д/с «Бомбардировщики и штурмовики Второй мировой войны»
15.55 Д/ф «Стрелковое оружие Второй мировой»
17.20 Д/ф «Танки Второй мировой войны»
18.45 Д/ф «Девять героев»
20.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания
21.05 Д/с «Освобождение»
22.00 К 78-й годовщине Великой Победы «Дневники памяти»
00.00 X/ф «Дорога на Берлин»
01.25 X/ф «Живые и мертвые»

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» («Панорама») (татар.) (16+)

09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (16+)
10.00, 16.30, 21.30, 00.00 «Новости Татарстана» (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00 «Песни военных лет» (12+)
11.45 Торжественное прохождение войск Казанского гарнизона, посвященное 78 годовщине Великой Победы (12+)
13.00 Спектакль «Целую глаза твои...» (12+)
14.40 X/ф «Танки» (12+)
16.45 Концерт (6+)
18.30 «Татары» (татар.) (12+)
19.00 Д/ф «Габдрахман» (12+)
20.00 «Народ мой...» (татар.) (12+)
20.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания» (12+)
21.00 Д/ф «ZV 2» (12+)
22.00, 23.00 Праздничный концерт (12+)
00.30 X/ф «Главный конструктор» (12+)
02.50 «Видеоспорт» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Поэтический телемарафон (6+)
18.30, 20.00 Поэтический телемарафон (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00 Итоги недели 16+
06.20 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.00 «Инет» 16+
07.15 Если дома не сидится 6+
08.00 Мультфильмы 0+ 6+
09.55, 00.30 Т/с «Такая работа - 2» 12+
11.20 «БЛИН.КОМ» 16+
11.45 Д/с «Забываемое ремесло» 12+
12.05, 01.15 Т/с «Переводчик» 12+
15.30 Д/ф «Они шли за Гитлером. История одной коалиции» 12+
16.50 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
17.10 X/ф «Шпион» 12+
19.00 Д/ф «От героев былых времён. Песни Великой Победы» 12+
19.40 Концерт «Песни Великой Победы» 12+
21.15 Т/с «Курьерский особой важности» 12+
00.15 «Если дома не сидится» 6+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.10 «АнтиФейк» (16+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.40 X/ф «Белорусский вокзал» (0+)
11.20 «Белорусский вокзал» (0+)
12.45, 14.15, 18.05, 23.05 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 X/ф «Как убили Джона Кеннеди» (16+)
00.40 К 100-летию Гейдара Алиева. «Дневник его памяти» (12+)
01.40 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.30 К 100-летию. «Гейдар Алиев» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Катюша» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.00 Т/с «Поиски улики» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «Наши иностранцы» (12+)
07.00, 10.00, 12.50, 14.50, 16.50, 02.55 Новости
07.05, 15.25, 18.55, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.30 Специальный репортаж (12+)
10.25 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины (16+)
11.30 Д/с «Шинная борьба» (16+)
12.55 «Есть тема!» (16+)
14.55 «Вид сверху» (12+)
16.20 «Что по спорту? Уфа» (12+)
16.55 Баскетбол. PARI Чемпионат России - Суперлига. Мужчины. Финал. «Уралмаш» (Екатеринбург) - «Руна» (Москва) (0+)
19.30 Волейбол. Чемпионат России.

Pari Суперлига. Женщины. Финал. «Локомотив» (Калининградская область) - «Динамо» (Москва) (0+)
21.40 Футбол. Лига чемпионов. 1/2 финала. «Милан» (Италия) - «Интер» (Италия) (0+)
00.55 Художественная гимнастика. Гала-концерт (0+)
01.55 Пляжный волейбол. Чемпионат России. Мужчины. Финал (0+)

«НТВ»

05.30 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 X/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00, 00.00 X/ф «Алекс Лютый. Дело Шульца» (16+)
00.45 Т/с «В клетке» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Буба» (6+)
07.20 X/ф «Белль и Себастьян» (6+)
09.20 X/ф «Белль и Себастьян. Приключения продолжают» (6+)
11.20 X/ф «Белль и Себастьян. Друзья навек» (6+)
13.10 X/ф «Данди по прозвищу «Крокодил» (12+)
15.15 X/ф «Крокодил Данди 2» (12+)
17.25 X/ф «Сокровище нации» (12+)
20.00 «Обратный отсчёт» (16+)
20.45 X/ф «Сокровище нации. Книга тайн» (12+)
23.10 X/ф «Рядовой Чэрин» (12+)
01.05 Т/с «Психологини» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва композиторская
07.05 «Легенды мирового кино»
07.35, 14.20, 00.40 Д/с «Как римляне изменили Галлию»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Д/с «Первые в мире. Электри-

ческая дуга Василия Петрова»
09.05, 22.15 Т/с «Королек - птичка певчая»
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 23.35 ХХ век. «Театральные встречи»
12.20 Цвет времени. Клод Моне
12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00 Д/ф «Между своими связью жива...»
13.40 «Искусственный отбор»
15.15, 23.05 Д/с «Запечатленное время. Подводные тайны Херсонеса»
15.45 «Белая студия»
16.30 «Библейский сюжет»
17.15, 01.35 Р.Щедрин. Избранные произведения. Симфонический оркестр Мариинского театра
18.40 Д/ф «Андрей и Зоя»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Абсолютный слух»
21.30 Влвсть факта. «Алжирская проблема»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 X/ф «Судьба по книге переман» (12+)
10.40 Д/ф «Последняя любовь Владимира Высоцкого» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 X/ф «Чистосердечное признание» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Алексей Бардуков» (12+)
14.50, 18.10, 02.35 «Петровка, 38»
15.00, 03.15 X/ф «Я знаю твои секреты. Дыхание смерти» (12+)
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. От сумы и от тюрьмы...» (12+)
18.25 Т/с «Заговор небес» (12+)
22.40 «10 самых... Метаморфозы звёздных жен» (16+)
23.10 Д/ф «Матюба Алимова. Чужая среди своих» (16+)
00.30 «Прощание. Владимир Жириновский» (16+)
01.15 Д/ф «90-е. Сумасшедший бизнес» (16+)
01.55 Д/ф «Подпись генерала Сус-

лопарова» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.55 «Давай разведёмся!» (16+)
08.55 «Тест на отцовство» (16+)
11.00 «Понять. Простить» (16+)
12.20 «Порча». «Пустая память» (16+)
12.55 «Знахарка» (16+)
13.30 «Верну любимого» (16+)
14.05 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 «Скажи, подруга» (16+)
14.55 X/ф «Шрам» (16+)
19.00 X/ф «Её секрет» (12+)
22.45 X/ф «Каждому своё» (18+)
00.40 X/ф «Любовь земная» (0+)

«ЗВЕЗДА»

07.10, 05.30 Т/с «Фронт» (16+)
09.00 «Сегодня утром» (12+)
11.00, 15.00, 20.00, 22.30 Новости дня (16+)
11.15, 23.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
12.55, 20.20 Специальный репортаж (16+)
13.40, 15.20, 17.05 Т/с «Разведчики. Последний бой» (16+)
17.00 Военные новости (16+)
20.55 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь. Тяжелая артиллерия»
21.40 Д/с «Секретные материалы»
00.55 «Между тем» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 04.00 «Манзара» («Панорама») (16+)
10.00 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 X/ф «Подмена» (12+)
12.00, 01.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30 «Татары» (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Убить Сталина» (12+)
15.00, 06.45 «Споете, друзья!» (татар.) (12+)
16.00 «Родная деревня» (татар.) (12+)
16.15 «Если хочешь быть здоровым» (16+)
16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (16+)

16.45 Концерт (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (12+)
17.45 «Татарское слово» (6+)
18.00 «Переведи!» (6+)
18.30 «Татары» (татар.) (12+)
20.00 «Родная земля» (татар.) (12+)
20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (16+)
21.00, 02.50 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (12+)
23.00 «История побед. КАМАЗ-мастер». Спецпроект Алины Сулеймановой (12+)
02.00 «Соотечественники». Магуба Сыртланова. Вырваться из лучей вражеских прожекторов (16+)
02.25 «Каравай». Династия Исанбет (6+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Поэтический телемарафон (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 14.30 Итоги недели 16+
06.20, 12.15, 15.45, 01.25 «Инет» 16+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика» 12+
10.25 Мультфильмы 6+
11.35 Код города 16+
12.00, 14.50 Если дома не сидится 6+
12.30, 23.05 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50, 01.35 Д/с «История русской еды» 12+
13.20 Д/с «Предки наших предков» 12+
14.00 Д/с «Русь» 5 с. «Человек» 12+
15.00, 02.15 Д/с «Операция «Эдельвейс». Последняя тайна» 12+
16.00 Мультфильмы 0+ 6+
17.25, 00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 12+
19.00, 21.10, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
21.25 Т/с «В отражении тебя» 12+

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.05 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 X/ф «Как убили Джона Кеннеди» (16+)
00.40 К 90-летию Андрея Вознесенского. «3723 Вознесенский» (12+)
01.40 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 Минут» (12+)
21.20 Т/с «Катюша» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.00 Т/с «Поиски улики» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «Что по спорту? Уфа» (12+)
07.00, 10.00, 12.50, 14.50, 16.50, 02.55 Новости
07.05, 15.25, 21.20, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.30 Специальный репортаж (12+)
10.25 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины (16+)
11.30, 03.00 Д/с «Шинная борьба» (16+)
12.55 «Есть тема!» (16+)
14.55 «Магия большого спорта» (12+)
16.20 «География спорта. Нарьян-Мар» (12+)
16.55 «Вы это видели» (12+)
17.55 Футбол. Лига чемпионов. Обзор (0+)
19.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ.

Финал (0+)
21.45 Футбол. Лига Европы. 1/2 финала. «Ювентус» (Италия) - «Севилья» (Испания) (0+)
00.55 Футбол. Лига Европы. 1/2 финала. «Рома» (Италия) - «Байер» (Германия) (0+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 X/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00, 00.00 X/ф «Алекс Лютый. Дело Шульца» (16+)
00.45 Т/с «В клетке» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.05 М/ф «Приключения мышонка Переса» (0+)
08.55 М/ф «Приключения мышонка Переса 2» (0+)
10.40 X/ф «Бумеранг» (16+)
13.00 X/ф «Кухня в Париже» (12+)
15.15 X/ф «Кухня. Последняя битва» (12+)
17.35 X/ф «Правила съёма. Метод Хитча» (12+)
20.00 X/ф «Хэнкок» (16+)
21.50 X/ф «Последний охотник на ведьм» (16+)
23.55 X/ф «Калашников» (12+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва помещи-
чья
07.05 «Легенды мирового кино»
07.35, 14.20, 00.45 Д/с «Как римляне изменили Галлию»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Д/с «Первые в мире. Корзинка инженера Шухова»
09.05, 22.15 Т/с «Королек - птичка певчая»
10.15 «Наблюдатель»

11.15 ХХ век. «Андрей Вознесенский. Мысли вслух»
12.45 Новости. Подробно. Театр
13.00 Острова. Майя Меркель
13.40 «Абсолютный слух»
15.15 Д/с «Запечатленное время. Победа на Халхин-Голе»
15.45 Д/ф «Теория относительности счастья. По Андрею Будкеру»
16.30 Моя любовь - Россия! «По дороге в Мамисонское ущелье»
17.15, 01.40 Г.Малер. Симфония №5. Симфонический оркестр Мариинского театра
18.30 Цвет времени. Анатолий Зверев
18.40 Д/ф «Андрей и Зоя»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Джентльмены удачи. Я злой и страшный серый волк»
21.30 Энигма. Ванесса Веласко
23.05 Д/с «Запечатленное время. Победа на Халхин-Голе»
23.35 ХХ век. «Андрей Вознесенский. Мысли вслух»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 X/ф «Судьба по книге переман» (12+)
10.40 Д/ф «Список Пырьева. От любви до ненависти» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 X/ф «Чистосердечное признание» (12+)
13.40 «Мой герой. Елена Плаксина» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 X/ф «Я знаю твои секреты. Дыхание смерти» (12+)
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Жизнь как песня» (12+)
18.10 «Петровка, 38»
18.25 Т/с «Смерть не танцует одна» (12+)
22.40 «10 самых... Война с режиссером» (16+)
23.10 Д/ф «Актёрские драмы. Кино без купюр» (12+)
00.30 «Тайная комната. Елена Чайшеску» (16+)

01.10 «Хроники московского быта» (16+)
01.50 Д/ф «90-е. Ритуальный Клондайк» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведёмся!» (16+)
09.30 «Тест на отцовство» (16+)
11.40, 05.10 «Понять. Простить» (16+)
12.55, 03.25 «Порча» (16+)
13.25, 03.50 «Знахарка» (16+)
14.00, 04.15 «Верну любимого» (16+)
14.35, 04.45 «Голоса ушедших душ» (16+)
15.10 X/ф «Из Сибири с любовью» (12+)
19.00 X/ф «Когда умрёт любовь» (16+)
22.45 X/ф «Всё о его бывшей» (16+)
00.45 X/ф «Судьба» (12+)

«ЗВЕЗДА»

07.10 Т/с «Фронт» (16+)
09.00 «Сегодня утром» (12+)
11.00, 15.00, 20.00, 22.30 Новости дня (16+)
11.15, 23.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
12.55, 20.20 (16+)
13.40, 15.20, 17.05 Т/с «Разведчики. Война после войны» (16+)
17.00 Военные новости (16+)
20.55 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь. Дивизионные пушки» (16+)
21.40 «Код доступа» (12+)
00.55 «Между тем» (12+)
01.25 X/ф «Забудьте слово «Смерть» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» («Панорама») (16+)
09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (16+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 X/ф «Подмена» (12+)
12.00, 01.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.30 «Татары» (татар.) (12+)

14.00, 00.10 Т/с «Убить Сталина» (12+)
16.00 «Родная деревня» (татар.) (12+)
16.45 Концерт (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (12+)
17.45 «Татарское слово» (6+)
18.00 «Соотечественники» (татар.) (16+)
20.00 «Путник» (татар.) (16+)
21.00, 22.00 «Точка опоры» (16+)
23.00 «Погружение на 100» (12+)
23.10 «Соотечественники» (16+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
02.00 «Видеоспорт» (16+)
02.25 «Соотечественники». Рафаэль Мустафин. Не копите в сердце зло (16+)
02.50 «Каравай». Выставка шамаилей (6+)
03.15 «Головоломка» (татар.) (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30, 19.00, 21.10, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 14.45, 18.40 «Здравый смысл» 16+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика» 12+
10.15, 21.25 Т/с «В отражении тебя» 12+
12.30, 23.05 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50, 01.35 Д/с «История русской еды» 12+
13.20 Д/с «Предки наших предков» 12+
14.00, 03.30, 04.30, 05.30 Д/с «Русь» 12+
15.00, 02.15 Д/ф «Дмитрий Донской. Спасти мир» 12+
15.45, 01.15 «Инет» 16+
16.00 Мультфильмы 0+ 6+
17.25, 00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 12+
19.15, 23.45, 03.15, 04.15 Если дома не сидится 6+
05.15 Если дома е сидится 6+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос» весны в обновленном составе (12+)
23.30 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50, 05.25 «Подкаст. Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00 Вести
11.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 Минут» (12+)
20.00 Вести
21.20 Т/с «Катюша» (12+)
23.20 Х/ф «Ожидается ураганный ветер» (16+)
02.45 Х/ф «Не покидай меня, Любовь» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «География спорта. Нарьян-Мар» (12+)
07.00, 10.00, 12.50, 14.50, 02.55 Новости
07.05, 15.25, 18.40, 22.40 Все на Матч! (12+)
10.05, 23.25 «Небесная грация» (0+)
10.25 Футбол. Еврокубки. Обзор (0+)
11.20, 03.00 Д/с «Шинная борьба» (16+)
12.30 «Лица страны. Сергей Шубенков» (12+)
12.55 «Есть тема!» (16+)

14.55 «Магия большого спорта» (12+)
16.15 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия - США (0+)
18.55 Хоккей. Лига Ставок Большой тур Сборной. Россия - Белоруссия (0+)
21.15 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - Германия (0+)
23.45 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины (16+)
00.45 Хоккей. Чемпионат мира. Словакия - Чехия (0+)
04.00 Бокс. Vare Kluckle FC. Антонио Сото против Тайлера Гуджона (16+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Х/ф «Алекс Лютый. Дело Шульца» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.35 «Квартирный вопрос» (0+)
03.25 Х/ф «Петрович» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Буба» (6+)
07.30 Х/ф «Правила съема. Метод Хитча» (12+)
10.00 Х/ф «Хэнкок» (16+)
11.45 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
00.00, 01.00 «Импровизаторы» (16+)
02.00 Т/с «Психологини» (16+)
05.10 «6 кадров» (16+)
05.15 М/ф (0+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Гороховец запоевский

07.05 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/с «Как римляне изменили Галлию»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.55 Д/с «Первые в мире. Арифмометр Однера»
09.10, 22.15 Т/с «Королек - птичка певчая»
10.20 Д/ф «Борис Ливанов. Рисунки и шаржи»
11.00 Х/ф «Частная жизнь Петра Виноградова» (0+)
12.45 Д/ф «Мыс доброй надежды Валентина Сидорова»
13.35 Влвсть факта. «Алжирская проблема»
14.20 Д/с «Как римляне изменили Галлию»
15.15 Д/с «Запечатленное время. Моды 1956 года»
15.45 Энигма. Ванесса Веласко
16.30 Письма из провинции. Анапа (Краснодарский край)
17.15, 01.40 С.Рахманинов. «Симфонические танцы». Российский национальный молодежный симфонический оркестр
17.55 Царская ложка
18.40 Д/ф «Андрей и Зоя»
19.45 Х/ф «Начальник Чукотки» (0+)
21.15 Линия жизни. Мира Кольцова
23.00 «2 Верник 2»
23.50 Х/ф «Туз в рукаве» (16+)

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.25, 18.10 «Петровка, 38»
08.40, 11.50 Х/ф «Пианистка» (18+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
12.35, 15.00 Х/ф «Пианистка-2» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Убрать из кадра» (12+)
18.20 Т/с «Тайна «Белой вороны» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Приют комедиантов» (12+)
00.30 Х/ф «Невезучие» (12+)
02.05 Х/ф «Проклятие брачного договора» (12+)
04.55 Д/ф «Георгий Юматов. О герое былых времён» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.55 «Давай разведёмся!» (16+)
08.55 «Тест на отцовство» (16+)
11.05, 04.05 «Понять. Простить» (16+)
12.20, 02.50 «Порча» (16+)
12.50, 03.15 «Знахарка» (16+)
13.25, 03.40 «Верну любимого» (16+)
14.00 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 «Скажи, подруга» (16+)
14.50 Х/ф «Её секрет» (12+)
19.00 Х/ф «Ищу тебя» (16+)
23.30 Х/ф «Страшная красавица» (12+)
01.20 Х/ф «Каждому своё» (18+)
05.00 Х/ф «Всё о его бывшей» (16+)

«ЗВЕЗДА»

07.45, 11.20, 15.20 Т/с «Адъютант его превосходительства» (16+)
11.00, 15.00, 20.00 Новости дня (16+)
17.00 Военные новости (16+)
17.10 Х/ф «Дорога на Берлин» (16+)
19.20, 20.40 Т/с «Танкист» (16+)
00.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
01.00 «Музыка+» (12+)
02.10 Х/ф «Второй раз в Крыму» (6+)
03.45 Х/ф «Забудьте слово «Смерть» (12+)
05.00 Х/ф «Назначаешься внучкой» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» («Панорама») (16+)
09.00, 20.30, 22.30 «Новости Татарстана» (татар.) (16+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 «Новости Татарстана» (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 Х/ф «Подмена» (12+)
12.00, 05.55 «От сердца - к сердцу» (татар.) (16+)
13.00 «Наставление» (татар.) (16+)
13.30, 18.30 «Татары» (татар.) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Убить Сталина» (12+)
15.00, 06.45 «Головоломка» (татар.) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Здоровая семья: мама, папа и

я» (12+)
16.45 Концерт (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (12+)
17.45 «Татарское слово» (6+)
18.00 «Литературное наследие» (татар.) (6+)
20.00 «Родная земля» (татар.) (12+)
21.00 «Точка опоры» (татар.) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (12+)
23.00 «Путник» (татар.) (16+)
01.00 «Грейс и Джо. История любви» (США) (12+)
03.00 «Каравай». Соприкасаясь с миром прошлого. Фольклор и дети (6+)
03.25 Х/ф «Не отосланные письма» (12+)
05.30 «Литературное наследие» (татар.) (16+)
07.35 Ретро-концерт (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Телеконцерт «Нам нужен мир!» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30, 19.00, 21.10, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 14.45 Если дома не сидится 6+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика» 12+
10.20 Т/с «В отражении тебя» 12+
12.30, 23.05 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50 Д/с «История русской еды» 12+
13.20 Д/с «Предки наших предков» 12+
14.00, 03.30, 04.30, 05.30 Д/с «Русь» 12+
15.00, 02.20 Д/ф «Прошу вашей руки и генов» 12+
15.45 «Инет» 16+
16.00 Мультфильмы 0+ 6+
17.25, 00.00 Т/с «Жизнь и судьба» 12+
19.20, 23.50, 03.20, 04.20, 05.20 Афиша 16+
21.30 Х/ф «Поезд» 12+
01.35 Д/с «История русской еды» 2+

СУББОТА, 13 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Поехали!» (12+)
11.10 «ПроУют» (0+)
12.15 Т/с «По законам военного времени 5» (12+)
16.10 «Спасение в космосе» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 «Кто хочет стать миллионером?»
19.20 «Концерт к 85-летию Иосифа Кобзона в Кремле» (12+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.15 Х/ф «9 причин, чтобы жить» (12+)
00.55 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 «Доктор Мясников» (12+)
13.05 Т/с «Любовная сеть» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
21.00 Х/ф «На своём месте» (12+)
00.30 Х/ф «Счастье из осколков» (12+)
04.00 Х/ф «Райский уголок» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Бокс. Vare Kluckle FC. Антонио Сото против Тайлера Гуджона (16+)
07.30, 10.00, 12.40, 15.55, 21.00, 02.45 Новости
07.35, 12.45, 18.40, 21.05, 00.30 Все на Матч! (12+)
10.05 М/ф «На воде» (0+)
10.10 М/ф «Ну, погоди!» (0+)
10.20 М/ф «Приходи на каток» (0+)
10.30 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия - Канада (0+)
13.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал (0+)
16.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Краснодар» (0+)

18.55 Волейбол. Чемпионат России. Pari Суперлига. Мужчины. Финал. «Зенит-Казань» - «Динамо» (Москва) (0+)
22.00 Смешанные единоборства. UFC. Жаирзиньо Розенстрайк против Жаилтона Алмейды (16+)
01.15 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины. Финалы (16+)
02.50 Д/с «Шинная борьба» (16+)
04.00 Хоккей. Лига Ставок Большой тур Сборной. Россия - Белоруссия (0+)

«НТВ»

05.00 «Жди меня» (12+)
05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+)
07.30 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Модный vs народный» (12+)
14.20 «Своя игра» (0+)
15.20 «Игры разума» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.25 «Секрет на миллион. Владимир Левкин» (16+)
23.25 «Международная пилорама» (18+)
00.10 «Квартирник НТВ у Маргулиса. Markscheider Kunst» (16+)
01.45 «Дачный ответ» (0+)
02.35 «Таинственная Россия» (16+)
03.20 Х/ф «Петрович» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Отель «У овечек» (0+)
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
08.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)
11.05 «Обратный отсчёт» (16+)
12.10 М/ф «Большое путешествие» (6+)
14.00 Х/ф «Сокровище нации» (12+)

16.35 Х/ф «Сокровище нации. Книга тайн» (12+)
19.05 М/ф «Как приручить дракона» (12+)
21.00 Х/ф «Как стать принцессой» (0+)
23.20 Х/ф «Дневники принцессы 2. Как стать королевой» (0+)
01.35 Т/с «Мамочки» (16+)
04.55 М/ф (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Не люблю - не слушай», «Архангельские новеллы», «Волшебное кольцо»
07.50 Х/ф «Начальник Чукотки» (0+)
09.20 «Мы - грамотеи!»
10.00, 19.30 Новости культуры
10.15 Николай Пастухов. Эпизоды
10.55 Х/ф «Станционный смотритель» (0+)
12.05 Д/с «Даты, определившие ход истории. 14 мая 1610 года. Убийство Генриха IV»
12.35 Д/с «Забытое ремесло. Чистильщик обуви»
12.50 Д/ф «Превращаясь в бабочку. Одиссея в миниатюре»
13.45 «Рассказы из русской истории»
15.25 Х/ф «Почти смешная история» (0+)
17.50 «Романтика романа»
18.40 Д/ф «Андрей и Зоя»
19.45 Д/ф «Беларусь. Несвижский замок»
20.15 Х/ф «Борсалино и компания» (0+)
22.00 «Агора» Ток-шоу
23.00 Клуб «Шаболовка, 37»
00.05 Х/ф «Кража» (12+)
02.30 М/ф для взрослых «Приключения Васи Куролесова»

«ТВЦ»

05.50 Х/ф «Я его слепила» (12+)
07.35 «Православная энциклопедия» (6+)
08.00 Х/ф «Стряпуха» (0+)
11.30, 14.30, 23.20 «События»
11.45, 04.55 «Петровка, 38»
11.55 Х/ф «Дети понедельника» (12+)
13.45, 14.45 Х/ф «Город ромашек» (12+)
17.35 Т/с «Загадка на двоих. Февральская сирень» (12+)

21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)
23.30 Д/ф «Коронация» (16+)
00.15 Д/ф «90-е. Комсомольцы» (16+)
00.55 «Дикие деньги. Бадри Патаркацишвили» (16+)
01.35 Д/ф «Актёрские драмы. От сумы и от тюрьмы...» (12+)
02.15 Д/ф «Актёрские драмы. Жизнь как песня» (12+)
02.55 Д/ф «Актёрские драмы. Убрать из кадра» (12+)
03.35 Д/ф «Список Берии. Железная хватка наркома» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Х/ф «Всё о его бывшей» (16+)
06.35 Х/ф «Ангел в сердце» (16+)
10.45 «Пять ужинов» (16+)
11.00 Х/ф «Всё к лучшему» (16+)
19.00 Т/с «Истерзанная» (16+)
23.25 Х/ф «День святого Валентина» (18+)
03.00 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
05.25 Х/ф «Страшная красавица» (12+)

«ЗВЕЗДА»

08.00 Д/с «Перелом. Хроника Победы»
08.30 Х/ф «Золотые рога»
10.00, 15.00, 20.00 Новости дня (16+)
10.15 «Морской бой» (6+)
11.30, 03.45 Х/ф «Кубанские казаки»
13.45 «Легенды музыки»а (12+)
14.10 «СССР. Знак качества» (12+)
15.15 «Не факт!» (12+)
15.40 Д/с «Война миров»
16.30 «Легенды кино» (12+)
17.15 «Время героев» (16+)
17.35 Д/с «Москва фронту»
18.00 Х/ф «Размах крыльев» (12+)
20.30 Х/ф «В зоне особого внимания» (12+)
22.40 Х/ф «Ответный ход» (12+)
00.30 Всероссийский вокальный конкурс «Звезда-2023» (6+)
02.05 Х/ф «Гонка с преследованием»

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 05.55 «От сердца - к сердцу» (татар.) (16+)
09.00 «SMS» (татар.) (16+)
11.00 «Судьбы человеческие» (та-

тар.) (16+)
12.00 Хит-парад (татар.) (16+)
13.00 «Родная деревня» (татар.) (12+)
13.30 «Там, где кипит жизнь» (татар.) (16+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (16+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (татар.) (16+)
15.30 «Семейный очаг» (16+)
16.00 «Созвездие - Иолдызлык-2023» (6+)
17.00 Спектакль «Волшебные сны Апуша» (12+)
17.55 «Татарское слово» (6+)
18.00 «Татарские народные мелодии» (12+)
18.30 «Уроки истории» (6+)
19.30 «Литературное наследие» (татар.) (6+)
20.00, 06.45 «Жавид-шоу» (татар.) (16+)
21.00 «Народ мой...» (татар.) (12+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00 «Шаги» (татар.) (16+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (татар.) (12+)
00.00 «КунакБит-шоу» (16+)
01.00 Х/ф «Стейк от кутюр» (12+)
02.35 «Каравай». История и судьба в народных песнях (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 15.45 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.20, 15.30, 18.50 «Инет» 16+
07.30 Д/с «Один день в городе» «Саратов» 12+
08.20 Если дома не сидится 6+
08.30, 16.00 Мультфильмы 0+ 6+
09.55, 00.15 Т/с «Такая работа - 2» 12+
11.20 «БЛИН.КОМ» 16+
11.40 Д/с «Забытое ремесло» 12+
12.00, 01.50 Т/с «Своя земля» 12+
17.35, 05.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+
18.05 Д/с «А дома лучше» «Алтай» 12+
19.00, 00.00 Итоги недели 16+
19.20 «Пригласите на свадьбу!» 12+
20.25 Х/ф «Поезд» 12+
22.00 Х/ф «Лев» 12+
01.35 Д/с «Забытое ремесло» 6 с.
«Ловчий» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.00 Новости
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.15 К 90-летию Андрея Вознесенского. «3723 Вознесенский» (12+)
15.20 Легендарная «Юнона» и «Авось» (16+)
17.00 Специальный репортаж. «Женщины на линии огня» (16+)
18.00 Вечерние Новости
19.00 «Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон» (12+)
21.00 «Время»
22.35 X/ф «Гипноз» (0+)
00.35, 01.15, 01.55, 02.30, 03.05, 03.40, 04.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

06.05 X/ф «Звёзды светят всем» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
12.00 «Большие перемены»
13.05 Т/с «Любовная сеть» (12+)
17.00 Вести
18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.30 X/ф «Звёзды светят всем» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Вы это видели» (12+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч! (12+)
10.05 М/ф «Талант и поклонники» (0+)
10.00 Новости
10.15 М/ф «Спортландия» (0+)
10.30 Синхронное плавание. Фестиваль «Завораживающая красота» (0+)
11.45 «География спорта. Нарьян-Мар» (12+)
12.15 Хоккей. Чемпионат мира. Словения - Канада (0+)

14.40 Все на Матч! (12+)
14.55 Регби. PARI Чемпионат России. «ВВА-Подмосковье» (Монино) - «Локомотив-Пенза» (0+)
16.55 Футбол. Чемпионат Германии. «Штутгарт» - «Байер» (0+)
18.30 Все на Матч! (12+)
18.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Факел» (Воронеж) - «Пари НН» (Нижний Новгород) (0+)
21.00 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+)
21.40 Футбол. Чемпионат Италии (0+)
23.45 Все на Матч! (12+)
00.30 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины. Финалы (16+)
02.00 Регби. PARI Чемпионат России. «Енисей-СТМ» (Красноярск) - «Металлург» (Новокузнецк) (0+)
04.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Шальке» (0+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.35 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.55 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Нашпотребнадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 «Ты супер! Новый сезон» (6+)
23.00 «Звезды сошлись» (16+)
00.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.30 X/ф «Петрович» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Царевны» (0+)
07.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в деле» (16+)
10.00 М/с «Детектив Финник» (0+)
11.00 М/ф «Гномы в деле!» (6+)
12.35 X/ф «Как стать принцессой» (0+)
15.00 X/ф «Дневники принцессы 2. Как стать королевой» (0+)
17.15 М/ф «Как приручить дракона» (12+)
19.10 М/ф «Финник» (6+)

21.00 X/ф «Непослушник» (12+)
23.25 X/ф «Королева» (16+)
01.05 X/ф «От кутюр» (12+)
02.55 Т/с «Мамочки» (16+)
04.55 М/ф (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Сказка о рыбаке и рыбке», «Золотая антилопа»
07.45 X/ф «Кража» (12+)
10.10 «Диалоги о животных. Ташкентский зоопарк»
10.50 X/ф «Солнце светит всем» (0+)
12.20 Письма из провинции. Анапа (Краснодарский край)
12.50 «Невский ковчег. Теория невозможного. Всеволод Крестовский»
13.15 Игра в бисер. Алексей Толстой «Гиперболоид инженера Гарина»
14.00 Д/с «Коллекция. Музей современного искусства (МАМ) (Мексика)»
14.30 Спектакль «Соло для часов с боем»
16.30 «Картина мира»
17.10 «Пешком...» Москва Тимирязева
17.40 «Исаак Шварц - звезда пленительного счастья»
18.35 «Романтика романа»
19.30 Новости культуры
20.25 X/ф «Станционный смотритель» (0+)
21.30 Гала-концерт к 150-летию со дня рождения Ф.И.Шалыпина «Я - Божьей милостью - певец...»
23.40 X/ф «Почти смешная история» (0+)
02.00 «Диалоги о животных. Ташкентский зоопарк»
02.40 М/ф для взрослых

«ТВЦ»

05.55 X/ф «Дети понедельника» (12+)
07.25 X/ф «Невзучие» (12+)
09.05 «Здоровый смысл» (16+)
09.35 Концерт «Был такой случай» (12+)
10.20 Концерт «Удачные песни» (6+)
11.30 «События»
11.50 X/ф «По семейным обстоятельствам» (12+)
14.30, 05.30 «Московская Неделя» (12+)
15.00 Концерт «Смешите меня семеро!» (16+)
16.00 X/ф «Я его слепила» (12+)
18.00 X/ф «Идеальная жена» (16+)
21.40 X/ф «Дом на краю леса» (12+)

00.10 «События»
00.25 X/ф «Дом на краю леса» (12+)
01.20 X/ф «Город ромашек» (12+)
04.15 «10 самых... Война с режиссером» (16+)
04.45 Д/ф «Волшебная сила кино» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «Страшная красавица» (12+)
06.55 X/ф «Шрам» (16+)
10.35 X/ф «Когда умрёт любовь» (16+)
14.25 X/ф «Ищу тебя» (16+)
19.00 Т/с «Истерзанная» (16+)
23.25 X/ф «Сильная женщина» (16+)
03.10 X/ф «Всё к лучшему» (16+)
06.10 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

07.30 X/ф «В зоне особого внимания» (12+)
09.20 X/ф «Ответный ход» (12+)
11.00 Новости недели (16+)
11.25 «Служу России» (12+)
11.55 «Военная приемка» (12+)
12.45 «Скрытые угрозы. «Альманах №142» (16+)
13.30 «Код доступа» (12+)
14.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
15.05 Специальный репортаж (16+)
16.00 Т/с «Танкист» (16+)
20.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
21.40 Д/с «Легенды советского сыска»
01.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
01.45 Д/с «Неизвестная война. Великая Отечественная»

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Концерт (6+)
10.00 «Шаги» (татар.) (16+)
10.30 «Полосатая зебра» (12+)
10.45 «Папа и я» (татар.) (12+)
11.15 «Тамчы-шоу» (татар.) (12+)
11.45 «Молодежная остановка» (татар.) (12+)
12.15 «Откровенно обо всем» (татар.) (16+)
13.00 «Родная деревня» (татар.) (12+)
13.30 «Тархан» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.00 «Шаги» (татар.) (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.40 Концерт (16+)
15.55 «Татарское слово» (6+)
16.00 «Созвездие - Йолдызлык-2023» (6+)

17.00 «Теплые объятия матери» (татар.) (16+)
18.00 «Песочные часы» (татар.) (16+)
19.00 «Видеоспорт» (16+)
19.30 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Головоломка» (татар.) (12+)
21.00 «Семь дней» (16+)
22.00 «Зеркало времени» (татар.) (6+)
22.30 Концерт «Булгар радио» (12+)
23.00 «Судьбы человеческие» (татар.) (16+)
00.00 «Семь дней» (16+)
01.00 X/ф «Дело Коллини» (12+)
03.00 «Песочные часы» (татар.) (16+)
04.00 «Манзара» («Панорама») (16+)
05.30 «Литературное наследие» (татар.) (16+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (татар.) (16+)
06.45 «Споемте, друзья!» (татар.) (12+)
07.35 Ретро-концерт (12+)
07.50 «Новости Татарстана» (татар.) (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00 Итоги недели 16+
06.20 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.00 Итоги недели 16+
07.20 «Инет» 16+
07.30 Д/с «Один день в городе» «Волгоград» 12+
08.00 Итоги недели 16+
08.20 Если дома не сидится 6+
08.30 Мультфильмы 0+ 6+
09.55, 00.15 Т/с «Такая работа - 2» 12+
11.20 «БЛИН.КОМ» 16+
11.40 Д/с «Забывтое ремесло» 12+
12.00 Т/с «Своя земля» 12+
15.30 Итоги недели 16+
15.50 «Инет» 16+
16.00 Мультфильмы 0+
17.35 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+
18.05 Д/с «А дома лучше» «Астраханская область» 12+
18.50 «Инет» 16+
19.05 X/ф «Лев» 12+
21.00 X/ф «Срочно. Ищу мужа» 12+
22.30 Д/с «Один день в городе» «Саратов» 12+
23.00 «Пригласите на свадьбу!» 12+
01.30 Д/с «Забывтое ремесло» 12+
01.50 Т/с «Своя земля» 12+
05.20 «Если дома не сидится» 6+
05.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения!

Надежду Николаевну ЧИЖОВУ
Светлану Григорьевну САМОХВАЛОВУ
Ирину Михайловну РЫКАЛОВУ
Тамару Аркадьевну КАРПЕНКО
Валентину Ивановну СЕРЕБРЯКОВУ
Алевтину Аркадьевну ЦЫГАНЕНКО!

Здоровья, уюта в доме, душевного покоя!

Коллектив цеха №2 поздравляет с юбилеем Александра Владимировича ШЕВЧЕНКО!

Желаем всего самого доброго, пусть в делах сопутствует удача!

В заводской оранжерее можно купить РАССАДУ овощей и цветов.

Заявки принимаются по телефону 278-059 с 8 до 12 часов и с 13.00 до 16.00

- ПРОДАМ 1-комнатную квартиру в центре Динаса или меняю на 2-комнатную. Телефон 8-953-000-44-22.
- СНИМУ 1-комнатную квартиру без мебели, на длительный срок. Телефон 8-922-168-49-55.
- ПРОДАМ участок в коллективном саду №66, 5 соток, 2-этажный дом из бревна, баня, сарай, дровяник, 2 теплицы, много ягодных кустарников. Телефон 8-902-444-86-24.

РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Замена ручек, уплотнителей, фурнитуры. Установка москитных сеток и т.д.

Телефон 8-952-139-41-41.

реклама

Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»

Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

☎ Редактор 27-87-08, корреспондент 27-87-09.

Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 4.05.2023 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2340 экз. Заказ № 650. Цена свободная